



Ára 12 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HÁJDUFOLD
KER.POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 DECEMBER 28.

KEDD

XLI. EVFOLYAM, 294. SZÁM

Egy év politikai mérlege

Ismét elérkezett az évvégi zárlat ideje nemcsak a közgazdasági élet szokványos kettőskönyvviteli rubrikáiban, hanem a magyar élet minden megnyilvánulásában. A magyar politikai élet színterén pedig már a karácsony ünnepén nyilvánosságra került ez az év-végi mérleg a vezető államférfiak és politikusok ünnepi megnyilatkozásából. Ezeknek élén maga Darányi Kálmán miniszterelnök nagy békenyilatkozatával, a lelkek belső harmóniáját szolgáló politikai vonal vezetésével adott számot tetteiről és ebből a végtelenül őszinte és felelősségtudattól áthatott megnyilatkozásból tiszta képet nyerhetett az egész magyarság a kormány bel- és külpolitikájáról, valamint szociális népi törvényalkotásainak következetességéről. Ehhez a megfontolt kormányfői nyilatkozathoz csatlakoztak azonos szellemben a Kánya Kálmán külügyminiszter által írt vezérelvek a magyar külpolitika alapelveiről, a Hóman Bálint kultuszminiszterrel folytatott beszélgetés a magyar kultúrpolitika irányáról, Bornemisza Géza iparügyi miniszter helyzetkép-festése az ipar fejlődéséről, — hogy első sorban a kormány tagjainak a közvéleményhez intézett mondani valóit emeljük ki.

De megnyugvással konstataálható, hogy ugyanez a komoly kötelességérzet, a nemzet érdekeinek alapos megszívlelése világított ki a magyar politikai életben vezető szerepet betöltő közéleti férfiak karácsonyi írásából is. Akár gróf Bethlen István mélyenszántó okfejtését nézzük a titkos választójog bevezetéséhez fűzött elgondolásai-ból, akár gróf Zichy János elvi megállapításait a Darányi-kormány alkotmányjogi javaslatairól és egyéb ténykedéseiről, vagy ha Eckhardt Tibor kül- és belpolitikai cikkeit vizsgáljuk, ezekben is szinte egybehangzóan ismerhető fel az az örvendetes vezérfonál, hogy a megértés, a közös erővel való jobb sors munkálása hatja át a magyar politikai élet élén álló férfiakat.

A magyarság 1937. évi politikai mérlege tehát a lehető legkedvezőbb. Az a hangnem, amely ezekből az írásokból kisugárzik, nemcsak megnyugtató, de egyúttal új fejezetet nyit a jövő esztendőre a politikai küzdőtér számára. Egyrészt azt kell látni benne, hogy lezáródott végre az a politikai harcmodor, amely rekriminálásokban, heves disputákban és mindenáron összecsapást kereső vitákban merült ki s felváltotta a politika mezéjén ezt a zajosabb periódust a jószándékú együttműködésre irányuló törekvés. Mindenesetre Darányi Kálmán bölcs, tapintatos és kiegyensúlyozó egyéni politikai módszere hozta meg ezt a nagyjelentőségű, alkotó munkára alkalmas parlamenti és pártpolitikai atmoszférát.

Az oláh belpolitika sorsdöntő órái

**A hivatalos jelentés is beismeri, hogy a kormány nem tudta megszerezni a Házban a többséget
A politikai vezérek az oláh királynál**

A magyar párt 19 mandátumot szerzett a választásokon

Bukarest, december 27. A belügyminisztérium tegnapelőtt hivatalos jelentésben közölte, hogy „a bírások összeállított választási főbizottság most dolgozik a kamarai és szenátusi választások végleges eredményének kimutatásán és minden eddigi híresztelés, amely a szavazatok számáról és számarányáról szól, nem tekinthető véglegesnek.” Erre a hivatalos közleményre válaszképpen Maniu Gyula, mint a nemzeti parasztpárt elnöke, harcias nyilatkozatot juttatott a lapokhoz, amelyben hangsúlyozza, hogy a kormány hivatalos jelentése, amely a választások eredményét nem tekinti véglegesnek, kihívás az egész országgal szemben, mert a lakosság a választásokon megmutatta, hogy nem viseltetik bizalommal a kormány iránt.

A találgatásoknak véget vet a választási főbizottság ma reggel közreadott hivatalos kimutatása, amely azzal kezdődik, hogy „a választásokon egyetlen párt sem kapta meg a kamarában a többséghez szükséges 40 százalékot, ennek következtében a szavazatokat arányosan kell felosztani, tehát azok a pártok, amelyekre 2 százaléknál kevesebb szavazat jutott, nem jöhetnek tekintetbe.” A mai reggeli lapok a le-

adott szavazatok arányában az egyes pártok mandátumait így számítják ki:

A kormánypárt, vagyis a liberálisok együttesen Vajda-Voevod román frontjával, továbbá Jorga tanár pártjával és a németekkel 151—154 mandátumra számíthatnak a kamarákban, a nemzeti parasztpártnak 82—86 mandátuma lesz, Zelea Codreanu „Mindent az országért” nevű pártja 65—68 mandátummal jut be, a keresztény nemzeti párt (Goga—Cuza) 36—40 mandátumot kap, a magyar párt, amely a régi kamarában 8 mandátum fölért rendelkezett, 17—19 főre nő-

vekszik, utána következik Gheorghe Bratianu új liberális pártja 16—17 és Junian radikális parasztpártja 9 mandátummal.

Ebből az összeállításból nyilvánvaló, hogy az új parlamentben aligha lehet munkaképes többséget összehozni és még ha sikerülne is közös nevezőre juttatni a liberális pártot Vajda-Voevod román pártjával és Goga Cuza keresztény nacionalistáival, az sem adna abszolút többséget. A politikai helyzet tehát zűrzavaros és a pártok el vannak készülve rá, hogy a legközelebbi napokban „radikális megoldás” fog bekövetkezni.

Megcáfolják a lemondást, de...

Bukarest, december 27. Bukarestben ma egész nap válsághírek voltak elterjedve. Egyes külföldi lapok nyomán itteni politikai körökben már azt beszélték, hogy Tatarescu miniszterelnök beadta lemondását és a király azt el is fogadta. Ezek a hírek egyelőre csupán merő kombinációknak alakulnak. — Kétségtelen, hogy a király — tekintettel arra, hogy a szabadelvűpárt az általános választásokon nem kapta meg a leadott szavazatok 40 százalékát — valamilyen

gyökeres megoldásra törekszik és ezzel kapcsolatban az utóbbi napokban több pártvezért kihallgatáson fogadott. Ezzel szemben kétségtelen az is, hogy ma délután 3 óráig Tatarescu lemondása nem történt meg.

A lemondással kapcsolatos kombinációkat valószínűleg különösen Gogának, a nemzeti kereszténypárt egyik vezérének a királynál történt kihallgatása indította meg. Nem lehetetlen, hogy a kibontakozás a kombinációk által megjelölt

szempontból jelent majd forduló pontot az ország történelmében, a másik: a magyar falu népét emeli fel a már nyugdíjban részesülő szellemi foglalkozású lakosság szociális gondozásának rendszerébe. Egy esztendő serény munkájának méltó lezárása ennek a két törvényjavaslathoz a törvényhozás előterjesztése. Igéretnek voltak ezek az elmúlt évtizedekben állandóan a politika porondján, de beváltott ígéretté csak most válnak végre 1937. évben december 30-án, amikor mindkettőt a képviselőház asztalára helyezi Darányi Kálmán miniszterelnök.

Hiszen nincsenek be nem váltott ígéretnek. A cselekvő kormányzat megérlette, megvalósításhoz vezette mindazokat a jogos kívánásokat, amelyek az állam helyzetének komoly mérlegelésével keresztül vihetők voltak. Az új esztendő számára pedig az nyit egy valóban új fejezetet, hogy negyedszázados készülődés és küzdelem után benyújtja a kormány a titkos választójog bevezetéséről szóló törvényjavaslatot, a szociális népi politika betetőzésé-
ként pedig a mezőgazdasági munkások aggkori biztosításáról szóló törvényt. Az egyik alkotmányjogi

(dr. —y.)

irányban történik majd, de bizonyos, hogy befejezett tényekről eddig egyáltalán nem lehet szó.

Bukarest, december 27. A király, megszakítva karácsonyi pihenését, hétfőn reggel Sinajából Bukarestbe jött és a délelőtti folyamán kihallgatáson fogadta Goga Oktavian, a keresztény nemzeti párt vezetőjét. Egyelőre semmi sem szüreggött ki abból, hogy milyen kérdésekről volt szó a kihallgatás során. A kihallgatás tényéből egyesek arra következtettek, hogy a király Tatarescut, vagy a liberálisok valamely más vezérére bizza majd meg a kormányalakítással, de a liberálisoknak együtt kell majd működniük Goga pártjával. Ez annyit jelentene, hogy a román belpolitikában eltolódás történne

jobboldali irányban.

Bukarest, december 27. A miniszterelnökség hivatalosan közli: A központi választási bizottság ma közzétette azokat a szabályokat, amelyek a december 20-iki képviselőválasztással kapcsolatosan a mandátumok felosztása alapjául fognak szolgálni. E szabályok tanulmányozásából kitűnik, hogy a nemzeti szabadelvű pártnak a Házban nincs többsége. Ez a megállapítás új helyzetet teremtett, amelyet a kormány most tanulmányoz.

Bukarest, december 27. A király udvarmesteri hivatala közli: Károly király ma kihallgatáson fogadta Gogát, a nemzeti keresztény-párt elnökét, délután pedig Antonescu János tábornokot, a 9. hadtest parancsnokát.

rani vasúttársaság pályaudvarain 30.000 a ki nem osztott csomagok száma.

A Goodrich-tüzemeket január 8-ig semlegesítették és remény van arra, hogy időközben sikerül elsímitani a felmerült ellentéteket.

Hatósági vizsgálat állapítja meg, hogy Riskov orosz munkás, — akinek elbocsajtása miatt tört ki a sztrájk, csakugyan titkos behallgató vonalat kapcsolt-e be az igazgatóság telefonkészülékébe.

Az Echo de Paris jelentése szerint a sztrájkolók között mintegy 200 palack bordeauxi bort, továbbá — nagymennyiségű cigarettát és más ajándékokat osztottak ki. A lap nézete szerint kétségtelen, hogy a kommunista párt fedezte az ezzel kapcsolatos költségeket.

Páris, december 27. A sztrájkoló szállító- és élelmiszeripari munkások ma délelőtti újból megvitatták a

— A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltolódása, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértöbblet el- lenesúlyozhatók. Nagyvívű orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vízzel — kiváltképp az illó életmód következtében jelentkező bajoknál és a kritikus kor betegségeinél feltűnően jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát.

miniszterelnök döntőbíráskodási javaslatát. Biznak benne, hogy a vizsály hamarosan véget ér. A helyzet egyelőre változatlan. Párisban a lakosság élelmiszerét sikerült önkéntes ajánlkozók igénybevételével biztosítani. A társzekereket fegyveresek kísérik.

Szörnyű katasztrófát okozott a bor és az égő cigaretta

Szabadka, december 27. Macskovics Lukács 75 éves gazda Balázs nevű 41 éves fiával karácsony estéjén együtt töltötte, közvetlenül a határmentén fekvő házában. Sokáig borozgattak, majd elnyomta őket az álom. Az égő cigaretta azonban felgyújtotta az egyik szalmazsákot és

mindkét férfi szénné égett. A hó megakadályozta, hogy a tűz tovább terjedjen és csak a belső berendezés égett el. A szomszédok a tüzet észre sem vették, csak másnap reggel fedezték fel a tragédiát, amikor boldog ünnepeket akartak kívánni nekik.

Ropogós malacpecsenye Ujévre Bődétől

Csapó ucca 8. Kossuth ucca 55.

Tűz a tébolydában

Kilenc ember szénné égett — A borzalmak napja

Páris, december 27. A montredoni elmeegógyintézetben, amelyben három ember betegét ápolnak, borzalmas szerencsétlenség történt. Karácsony első napján, este fél tíz órakor, valószínűleg rövidzárlat következtében tűz ütött ki a férfiosztály alagsorában, pillanatok alatt lángokban állott és a tűzoltók minden fáradozása ellenére földig leégett az épület, — amelyben 135 beteget ápoltak.

A tüzvész alatt szörnyű jelenetek játszódtak le, amelynek rémségei meghaladják a legmerészebb fantáziát. Az álmukból fölvert, félmegfagyott emberek elkezdték egymást rugva-tépve igyekeztek kimenekülni a lángtengerből, amelyet hasztalan öntöztek a hatalmas víz-

sugarak.

A tűzoltóság csak éjfélkor tudta megfékezni a tüzet. Hajnalban a még füstölő romok közül kilenc megszenesedett holttestet húztak elő.

Orvosok és ápolók önfeláldozóan dolgoztak a szerencsétlen tébolyodottak megnyugtatóján és a rendőrök kordont vontak az intézet körül, hogy megakadályozzák a közveszélyes őrültek szökését. Tizenkét bolondnak azonban nyoma veszett, ezek valószínűleg a környéken bujdosnak. Az ápolók közül is többen elmenekültek: az eleven fáklyák látványának rémségét még az ő erős idegzetük sem bírta el.

Vörös kezek a párisi nagy sztrájk mögött

Sikerül biztosítani Páris lakosságának élelmiszerét

Páris, december 27. A sztrájkfronton a feszültség tegnap este megnyihült. A szállítóiparban a munkások és munkaadók elvben hozzájárultak a Chauteemps miniszterelnök által felajánlott döntőbíráskodáshoz.

Az élelmiszeripari sztrájk tovább tart ugyan, de a békítő tárgyalások

tegnap este már megindultak és hétfőn délelőtti fognak tovább folytatódni a munkaügyi minisztériumban.

A Petit Parisien jelentése szerint a szállító munkások sztrájkja következtében a karácsonyi csomagok kiosztásában fennakadások történtek. Csupán a Paris-Lyon-Médite-

A hercegprimás karácsonyi szentbeszéde

Dr. Serédi Jusztinián bíboros-hercegprimás karácsony éjszakáján éjjeli misét pontifikált az esztergomi bazilikában. Ugyancsak ő pontifikálta Nagykarácsony ünnepén az ünnepélyes főpapi szentmisét, amely után szentbeszédet intézett a hívőkhöz.

— Krisztus első eljövetele óta — mondta a bíboros-főpásztor — állandóan 2 tábora oszlott az emberiség: a hívők és hitetlenek tábora. A hívőkhez azok tartoznak, akik elismerik Krisztust Messiasznak, befogadják őt szívükbe.

— Kimondhatatlan szomorúsággal kell azonban megállapítanom, hogy az igazi hívők tábora még a keresztények közül is nagyon kevesen tartoznak. A hitetlenek nagy tábora azok tartoznak, akik nem hisznek Krisztusban. A hitetlenek tábora azok tartoznak, akik a pogányok is, akik „jó keresztények”-nek, sőt „jó katolikusok”-nak hirdetik magukat, de hitüket állandóan megeafolják életükkel.

— Ezek azok, akik a névtelen jevelek és ujságeikkel kényelmes fedezékéből állandóan rágalmaznak és ezek azok, akik

szembeállítják Krisztus egyházát a hazavaj és az utóbbi akarják az egyháztól megvédelmezni, pedig ezek ellenségei mindkettőnek, mert a haza érdekelt is féltetnie akkor, amikor saját érdekeikről van szó.

— Amikor hatalmi törekvésekben szüntelenül azt hangoztatják, hogy ők jó keresztények és jó katolikusok, — szeretném ezektől megkérdezni azt, amit keresztelésükkor az egyház papja kérdezett tőlük és mire helyettük a keresztelést felelt, hogy: mondjátok meg minden kertelés nélkül, hisztek-e az élő Istenben, az ő Fiában, Jézus Krisztusban és mindabban, amit a hitvallás előír? Ha pedig nem hisztek, akkor ne neveztek magatokat jó keresztényeknek és jó katolikusoknak, hanem inkább pogányoknak! Arról szólott még a hercegprimás, hogy manapság szinte reménytelennek látszik az ember sorsa és még sem akarják megérteni, hogy a sok bajnak és nyomorúságnak oka a hitlenség. A saját hibájukból hitetlenek tábort pedig sokkal nehezebb megtéríteni, mint a pogányokat.

Teruel hőiesen tartja magát

A köztársaságiak súlyos vereségeket szenvedtek — Rövidesen megindul a nemzeti csapatok nagy offenzívája

Bilbao, december 27. A terueli frontról érkezett jelentések szerint a nemzeti repülők ma hevesen bombázták a köztársaságiak állásait a város szélén, úgyszintén az utánpótlási vonalakat. A köztársaságiak támadásai máris lanyhultak, amit úgy tekintenek, mint a súlyos veszteségek következményeit. Köztársasági részről most a legjobb csapatokat vetik a felszabadító nemzeti csapatokkal szemben, amelyek minden méter tértért kénytelenek keményen megküzdeni. Aranda tábornok csapatai ma több harcászattal fontos magaslatot szálltak meg. Mindkét részre érkeztek megerősítések úgy, hogy a Teruelért vívott küzdelem a nagy csaták méreteit kezdi felölelni.

Sansebastián, december 27. Vasárnapi spanyol nemzeti hadijelentés ezeket mondja:

A spanyol nemzeti csapatok továbbra is hőiesen ellentállnak Teruel városában. A köztársaságiak több alkalommal sikertelenül támadást kíséreltek meg: a város ellen, miközben jelentékeny veszteségeket szenvedtek. A nemzeti csapatok javították állásaikon. Két köztársasági repülőgépet sikerült lelőni.

Saint Jean de Lous, december 27. Spanyol nemzeti forrásból érkező jelentések szerint Teruel közelében a harcok egyre nagyobb méreteket öltenek. Teruel belső városnegyedei továbbra is a nemzeti csapatok birtokában van.

Jelentik meg, hogy a nemzeti csapatok Teruel környékén folytatják átkaroló hadmozdulataikat. A nemzeti csapatok főparancsnoksága bizakodóan ítéli meg a helyzetet. Valószínűnek tartják, hogy a legközelebbi napokban már megindul az általános támadás, azt azonban még nem lehet tudni, hogy melyik haretéren.

VIGSZINHAZ

MARLENE DIETRICH

leghatalmasabb világfilmje:

Mártirasszony

Izgalmas történet a forradalmi Oroszországból.

R Á D I Ó **KERÉKPÁR**
 ↙ ↘
Ujévre
Soltész
 Kálvin-tér 2 szám.
 ↘ ↙
GRAMOFON **LEMEZ**

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter a gyógyulás útján

Budapest, december 27. A János-szanaszatórium elsőemeleti egyik különszobáját virágerdő borította el az ünnepek alatt. Itt fekszik Lázár Andor igazságügyminiszter, akinek súlyos betegségét aggodalommal figyelte az ország. A két ünnep alatt a legközelebbi hozzátartozóin kívül senkit sem fogadhatott. Így virágokkal, üdvözlő táviratokkal fejezték ki jókívánságaikat a kormány tagjai.

Lázár Andor igazságügyminiszter állapota kielégítő.

Az operáció után nem lépett fel komplikáció s így a gyógyulás rendszeres mederben folyik. Szombaton és vasárnap jó étvágy mutatta a láztlanság jó hatását.

Az éjszakát is nyugodtan átaludta Dr. Förster Gyula főorvos éjjel-nappal az igazságügyminiszter mellett maradt, akit Verebely Tibor és Matolay Tibor egyetemi tanárok is naponta meglátogatnak.

Békés elintézést nyert a japán-amerikai affér

A japánok elfoglalták Hangcsaut — A visszavonuló kinalak több mint 53 ezer halottat hagytak Nanking környékén

London, december 27. A legsúlyosabb és az általános békére nézve legveszedelmesebb konfliktus, amely a japán-kínai háborúval kapcsolatban ezideig kiérett, a karácsonyi ünnepek alatt békés megoldáshoz jutott. Mint ismeretes, japán repülő, tévedés következtében, elsüllyesztették a Panay nevű amerikai ágyúhordozót és emiatt az amerikai kormány rendkívül szigorú hangú jegyzéket küldött a tokiói kormánynak, amelyet sokan úgy értelmeztek, hogy az Egyesült Államok egyenesen a mikádó bocsánatkérését követelik. Erre a jegyzékre a japán kormány sajnálkozásának kifejezésével válaszolt és felajánlotta, hogy a Panay elsüllyesztéséért hajlandó teljes mértékben anyagi kártérítést nyújtani.

Grew tokiói amerikai nagykövet tegnap jegyzéket nyújtott át Hirota japán külügyminiszternek, amelynek értelmében az Egyesült Államok kormánya nagy megelégedéssel veszi tudomásul, hogy Japán nem hárítja el a felelőséget magáról és annak következményeit levonva, hajlandó teljes elégtételt nyújtani. Az amerikai jegyzék világosan mutatja, hogy az Egyesült Államok kormánya súlyt helyez a Japánnal való jóviszonyra és nem akarja, hogy a viszály súlyosabb fordulatot vehessen.

London, december 27. A Domei iroda közli, hogy a japán kormány elkészítette az Angliához küldendő válaszát a Lady Byrd ágyúhordozó incidense ügyében. A válasz az incidens részleteinek ismertetése után hangsúlyozza, hogy a sajnálatos eset kizárólag tévedés műve volt,

amiért a japán kormány a legösszefogottabban bocsánatkérését fejezi ki, megígérve az okozott kár megtérítését és hasonló esetek ismétlődésének megakadályozását biztosító intézkedéseket is.

London, december 27. A Sanghájban kiadott japán hivatalos jelentés szerint a Nankingból visszavonuló kínai csapatok 53.676 halottat hagytak a csatatéren. A japánok 108 nehéz és 19 táborigényű, 59 lövészárkok mozsarat, 37 léghárító ágyút, 415 nehéz, 977 könnyű géppuskát 10 harcikocsit, 10 repülőgépet, 36 tehergépkocsit és rengeteg más fegyvert és löszert zsákmányoltak.

A japánok a karácsonyi ünnepek alatt elfoglalták Hangcsaut, továbbá Hujangot, amely a Csientang folyó partján fekszik.

Sanghájban a japán hatóságok az idegenek számára felszabadították a Szucsautól északra fekvő részeket és engedélyt adtak arra, hogy az

Kevés a pénz, sok a szükséglet!

Azért csak hasznos, megbízható, jó minőségű árut vegyünk!

Meleg ruhát, szövetet, flanelt,
előnyös áru maradványokban.
Divat- és tánc-selymet,
Kötött bluzi, meleg keztyűt, harisnyát,
Mindig legolcsóbban

Kontsek Kornél divatáruházában
talál.

idegenek áruit a negyed raktáraiból elszállítják.

Santung tartományban a japánok az ünnepek alatt folytatták a hadműveleteket. Japán repülőgépek

bombázták a hajcsau és lienjuli kikötőket és kaszárnyákat. A japánok előnyomulása Santung tartományba a Lunghaj-vasút mentén nyugati irányban halad.

Évente 20 millió pengő lesz a mezőgazdasági munkások öreg- ségi biztosításának járulékösszege

A mezőgazdasági munkások és cselédek öregégi biztosításának kérdése rövidesen napirendre kerül, mert a kormány ilyenirányú törvényjavaslatot készít elő. Előzetes számítások alapján megállapították, hogy évenként mintegy 20 millió pengő biztosítási járulék fog befolyjni a létesítendő új szociális intézményhez. Ezzel kapcsolatban a

birtokos társadalom körében máris azt a követelményt hangoztatják, hogy a mezőgazdasági munkások és cselédek új szociális intézményét úgy építsék ki, hogy az adminisztráció és a bürokrácia a lehető legkisebb legyen, nehogy a földbirtokvállalra egy OTI-hoz hasonló túldimenzionált intézményt építsenek.

Agyonlőtte vadházastársát és az erdőben hagyta

A gyilkost letartóztatták — Kiderült az erdőben talált nő hullátitka

Hétfőn délből félegy órákor a Pestszentlőrinc és Pestszentimre között elterülő Szemere-erdőben egy járókelő vérvonomokra bukkant az ősvényen. Tovább kutatott a hóban és a közelben levő bokrok között a földön eszméletlenül fekvő, vérző nőt talált.

Rendőrt szaladt, kihívták a mentőket is. A mentőorvos megállapította, hogy a vértócsában fekvő nő már halott. Ruhájában bejelentő lapot találtak, amelynek alapján megállapították, hogy a halott nő Tarjáni Mária 32 éves kiskunfélegyházi születésű mindenés, aki Budapesten a Róbert Károly utca 100 szám alatt lakik.

A rejtélyes halálával kapcsolatban a rendőrség széleskörű nyomozást indított és estére sikerült

is a tényállást megállapítani. A rendőri nyomozás a következőket állapította meg:

Kiss Ferenc 42 éves alkalmi nap-számos Pestszentimre határában agyonlőtte Tarjáni Mária 32 éves szobalányt. A gyilkost a detektívek elfogták és beszállították a főkapitányságra. Mint kiderült Kiss Ferenc vadházasságban élt a leánnyal, aki azonban legutóbb ott hagyta. Hasztalan kérte a leányt, hogy térjen vissza hozzá. Most, amikor a szobalány Pest felé tartott, a Szemere-erdő szélén hozzátalalkozott, vitatkozni kezdett vele, majd revolvért rántott és agyonlőtte úgy, hogy a leány holtan esett össze.

A gyilkos ezután visszatért lakásába, itt fogták el később a detektívek és letartóztatták.

HUNGÁRIA filmszínház

MA IS

a nagyszerű MAGYAR vigjáték

„A kölcsönkért kastély“

Előadások: 5, 7, 9 órák!
PARAMOUNT HIRADÓ!
Jön: A TOKAJI RAPSZÓDIA
a legjobb magyar film!

AZ APOLLÓBAN

Ma utoljára

az izgalmas kéntörténet:

Kémlázadás

Fősz.: Renate Müller és Georg Alexander.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor! PARAMOUNT világhíradó!

Darányi miniszterelnök a Kormányzónál

Budapest, december 27. Darányi Kálmán miniszterelnök hétfőn délután félhétkor kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál, akinek az időszerű politikai és kormányzati ügyekről tett jelentést. A kihallgatás egy óra hosszat tartott.

ETHIOPIA ALKIRÁLYA ADDIS ABEBA-BAN

Addis Abeba, december 27. Az Aostai herceg, Etiopia új alkirálya vasárnap repülőgépen Addis Abeba-ba érkezett. Kísérete szintén repülőgépen érkezett meg. A repülőtéren Graziari tábornagy fogadta a herceget. A herceg és az előkelőségek a repülőtérről lelkes ünnepségtől kísérve vonultak be a fellobozó városba.

KÖZKEGYELMET KAPOTT KUBA VOLT ELNÖKE

Newyork, december 27. A kubai kongresszus közkegyelmet határozott el valamennyi politikai fogoly számára. Kegyelemben részesült Machado volt elnök és kormányának valamennyi tagja. A kubai kormány a Machado ellen emelt vádatat visszavonta.

MEGHOSSZABBÍTOTTAK A MÁV. BÉRLETJEGYEK ÉRVÉNYESÉGÉT

Budapest, december 27. A Máv. igazgatósága közli, hogy a folyó évre kiadott kedvezményes áru bérletjegyek érvénytartamát 1938 január 15.-ig meghosszabbították.

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT A VÁLASZTÓJOGI JAVASLAT ELLEN

Budapest, december 27. A szociáldemokrata párt ma délután értekezletet tartott, amelyen a választójogi javaslattal foglalkoztak. A törvényjavaslatot a miniszterelnök ma délután ismertette a szociáldemokrata párt vezetőivel. Az értekezletről hivatalos jelentést adtak ki, amely szerint a szociáldemokrata párt a javaslatot „elkeseredés kiváltására alkalmasnak és ki nem elégítőnek” tartja. Ugy döntöttek, hogy a javaslat beterjesztése után újból összeülnek s akkor határoznak a további magatartás felől.

TÖBB VAGON LENCSE VETŐMAGOT OSZTANAK KI

Budapest, december 27. A földművelésügyi minisztérium növénytermelési hivatala az elmúlt évhez hasonlóan az idén is kioszt néhány vagon lencse vetőmagot 5-10 q-ás tételekben. Az igényléseket a jelentkezések sorrendjében bírálják el. Az igénybevétel vagy készpénzfizetés, vagy a beszerzési ár 3/4 részének kamatmentes hitelezése ellenében történik. Mindazoknak az igénylőknek, akik lencse vetőmag árát fizetik készpénzzel ki, a vételárból mázsánként 5 pengőt a minisztérium az akció terhére elvállal. Az akciót bővebben ismertető leírás közvetlenül a hivatalnál szerezhető be. A jelentkezés határideje január 31.

FIZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Karácsonykor sem pihent a szovjet hóhér

A GPU az utolsó templomokat is be akarja záratni

Páris, december 27. A Libertée jelentése szerint Szovjetországra a karácsonyi ünnepek alatt 29 embert végeztek ki. A kivégzettek között van az a két ember is, akik néhány nappal ezelőtt merényletet követtek el Lianova leningrádi kommunista pártszervezet titkára ellen. Arhangelskben 8 állami tisztviselőt végeztek ki. Moszkva, december 27. A görögkeleti egyház hivatalos lapja sze-

rint Szovjetországra 1938 január 1-től 120%-kal felemelik a templomokra és imaházakra kivetett adót. Kétségtelen, hogy a hívek nem tudják majd kifizetni ezt az adót, írja a lap. Az új rendelet értelmében a legkisebb moszkvai templomra 25 ezer rubel évi adót rónak ki, amelyet a híveknek kell megfizetni. A GPU-nak nyilván az a szándéka, hogy így kerülő úton az utolsó templomokat is bezárassa.

Francia sportrepülők bravurja

Páris, december 27. Maurice Arnaud francia sportrepülő hétfőn megdöntötte a kisrepülőgépek eddigi magassági rekordját. Másfél órai repülése alatt 7900 m. magasságot ért el és ezzel a 6.5 liter-nél nem nagyobb motorral felszerelt repülőgépek osztályában új legjobb teljesítményt ért el. Majd a 100 km-nél nagyobb távolságon 331.733 km. óránkénti sebességgel szintén új nemzetközi csústeljesítményt sikerült elérnie.

Új nemzetközi csústeljesítményt ért el Boris francia repülő 6.5 literes Renault-motorral felszerelt 2 üléses kis repülőgépén is. A „Paris egy sorhajóhadnagy” nevű francia típusú vízrepülőgép 250 km-es útvonalon 10 ezer kg. hasznos teherrel, 6 katonából álló személyzettel, 1000 km-nél hosszabb távolságon 211.002 km-es átlagsebességgel s ezzel nemzetközi csústeljesítményt ért el ebben a csoportban.

Újévi ajándék vásárlása előtt okvetlen keresse fel a

BERGER

üveg, porcellán üzletét,

mert árban a legolcsóbb, választékban a legnagyobb.

Piac-utca 58.

Vármegyeháza mellett.

Törülközővel felakasztotta magát egy pénzügyminisztériumi főszámtanácsos özvegye

Budapest, december 27. Karácsony első napjának reggelén Pest-szentlőrincen, Kossuth Lajos-utca 90. szám alatt lévő villájában öngyilkosságot követett el Némethy Ernőné, egy pénzügyminisztériumi főszámtanácsos özvegye, Söpkéz Sándor műegyetemi tanár volt aszisztensnője. A 44 éves, rendkívül ideges úriasszony törülközőre akasztotta fel magát, előbb azonban késsel összevagdalta magát és még ez előtt revolverrel kísérte meg öngyilkosságát, a pisztoly azonban csőtörtősköt mondott.

Három búcsúlevelet hagyott hátra az öngyilkos asszony, egyet Söpkéz Sándornak írt, kettőt beszercebányai rokonainak. Ma délután a kispesti kapitányságon felbontották az öngyilkos úriasszony

búcsúleveleit. Söpkéz professzornak azt írta, hogy ne haragudják rá, nem tehet másképp, menekülnie kell a halálba.

Az egyedül élő asszony karácsony előtt rendkívül idegesen panaszkodott, hogy rágalmakat terjesztenek róla. „Ha holnapig semmi sem történik, akkor vége” — mondotta. Némethyét összefüggésbe hozták a műegyetem egyik altisztjével, aki gyakran járogatott hozzá.

Az idegbeteg asszony öngyilkosságának rejtélyét a rendőrségen még nem oldották meg. Megkérték a csehszlovák rendőrséget, hogy a Besztercebányán élő rokonokat hallgassák ki, talán tudnak valamit: miért lett öngyilkos Némethy Ernőné.

December 30-án délben nyújtja be a kormány a Házban a választójogi törvényjavaslatot

Újév után a miniszterelnök rövid pihenőre megy

Budapest, december 27. Karácsony és újév között a képviselői életben más esztendőknél teljesen szélesedő szokott lenni. Ez évben a helyzet lényegesen más. December 30-án déli 12 órára van

összehívva a képviselőház abból a célból, hogy a kormány a választójogi törvényjavaslatot benyújthassa és lehetséges, hogy ezen az ülésen egy másik, szociális szempontból rendkívül fontos törvény-

javaslatot is benyújtanak, azt, amelyet Darányi Kálmán mint földművelésügyi miniszter készített a mezőgazdasági munkások aggodorj biztosításáról.

A politikai élet már a hétfői napon befejezte az ünnepséget. Darányi Kálmán miniszterelnök reggel szokott időben hivatali dolgozószobájába ment, referenseket fogadott, majd 11 órakor Mikecz Ödön igazságügyi államtitkár jelentkezett nála kihallgatáson, Mikecz Ödön államtitkár Peyer Károly, Győrki Imre és Mónus Illés szociállista vezetőségi tagokat vezette a miniszterelnök elé. A szociállista képviselők a szociáldemokrata párt álláspontját ismertették a miniszterelnökkel.

Előreláthatólag szerdaig több tanácskozást folytat a miniszterelnök a választójog ügyében és szerdán, 29-én délután öt órakor ül össze a Nemzeti Egység pártjának elnöki tanácsa Ivády Béla elnöke mellett, melyen a választójogi törvényjavaslatot ismertetik. Az elnöki tanács ülését félhét órakor pártértekezlet követi, s itt a párt plénuma előtt fogják a javaslat alapelveit ismertetni. Harmadán, esütörtökön délután tartja a képviselőház formális ülését, amelyen előreláthatólag Széll József belügyminiszter nyújtja be a választójogi javaslatot. Darányi Kálmán miniszterelnök pedig a mezőgazdasági munkásság aggodorj biztosításáról szóló törvényjavaslatot. Mindkét javaslat csak ekkor kerül nyilvánosságra.

Az események sora azonban ezzel nem zárul le, harmincegyedikén, Szilveszter napján előreláthatólag délután 5 óra tájban Darányi Kálmán miniszterelnök rádión keresztül nagyjelentőségű szótartást intéz a nemzethez, amelyben a két törvényjavaslat jelentőségét vázolja és az összes időszerű politikai kérdésekkel foglalkozik.

Csak újév után kerül sor arra, hogy a miniszterelnök rövid pihenőt vehessen magának, amelyet hír szerint Hóman Bálint kultuszminiszterrel együtt egyik asztrák fürdőhelyen fog eltölteni.

Hétszer hasbaszúrt egy cigányt

Miskolc, december 27. Lakatos Farkas Ferenc 33 éves mezőcséti cigány és Dudics Antal 26 éves napszámos horozgatás közben összeverekedtek. Dudics hétszer hasbaszúrta Lakatos, aki a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Palesztina véres karácsonya

Jeruzsálem, december 27. Palesztinának mozgalmas karácsonya volt. Az ország minden részéből súlyos zavargásokat jelentettek. A legsúlyosabb volt a helyzet Tiberis környékén. A várostól nyugatra angol rendőrök és katonák folytattak négy nappal ezelőtt megkezdett tisztogatási akciót. A nagyüzös ellenére az angol katonai csapatok átkutatták az egész teret és öltöven arabot foglyul ejtettek. Most már közzétették a karhatalom áldozatainak kimutatását is. Az arabok ezekben a napokban negyven halottat veszítettek. Angol részről egy tiszt, aki a harcokban súlyosan megsebesült, a kórházi ágyon belehalt sérüléseibe. Azonkívül még öt tiszt és katona szenvedett sebesüléseket. Az angol repülőgépekről bombákat is ledobtak és egy helyen az egyik bomba egyszerűen öt arabot ölt meg.

Megállapították, hogy a felkelő arabok sorában egyenruhás osztagok is vannak, amelyek a legmodernebb fegyverekkel rendelkeznek. A felkelők között sok szíriai és iraki arab is van.

Menyasszonyoknak

Kelengyevásznak,

fehérműk, terítők,

nagy választékban

Kontsek Kornél divatáruházában.**A hatalmas ködben
egy fenyőfának ütközött
a prágai repülőgép****Három utasa meghalt**

Bécs, december 27. Pénteken este sűrű köd borította el Bécs és déltájban a havazás is megindult. Az asperni repülőtéren többen várakoztak az Air France F-AMVD jelzésű hárommotoros gépének indulására. A légköri viszonyok azonban egyre kedvezőtlenebbül alakultak. A legtöbb utas elállt a légi utazás tervétől, csak dr. Flamberka Károly ügyvéd akart gyorsan Prágába menni. Délután 15 óra 45 perckor a repülőgép menetrend szerint el is indult három utasával, a pilótával, a rádióssal és dr. Flamberka ügyvéddel. A repülőgépről ettől kezdve nem futott be rádiójelentés sem az asperni, sem a prágai repülőtérré.

Szombaton reggel a cseh Oriáshegység Knappenberg nevű fennsíkján egy erdész észrevette, hogy háza előtt néhány száz méterre egy

repülőgép behavazott roncsai fekszenek. Kiderült, hogy az F-AMVD roncsai fekszenek a hó alatt. A repülőgép három utasa nyakszirtöréssel, holtan fektett a roncsok alatt. Az F-AMVD, mint utólag megállapították, péntek este 17 óra 46 perckor ütközött bele egy fenyőfába. A távirás naplója szerint a gép 5 órakor hóviharba került, megrongálódott a rádió antennája, a szárnyakra pedig olyan vastag jég rakódott, hogy a pilóta kénytelen volt lejjebb kormányozni a gépet. A sűrű ködben semmit sem látott és rakéták kilövésével próbált tájékozódni.

Amikor a katasztrófa történt, a Knappenberg felett hatalmas hóvihar tombolt. Innen magyarázható, hogy az erdész semmit sem hallott a repülőgép lezuhanásából.

Ujévi tejsmalac

nagy választékban kapható

Öry Testvérek

hentesüz'le'eben

Simonffy-u'ca 2/b. szám.

**A Gerébi-telep szegényeinek
karácsonya**

A Nemzeti Egység Pártja Gerébi-telepi kultúrházának vezetősége újra megszervezte női csoportját, melynek céljait tisztán csak a szociális jótékonyt jelölte meg. A női csoport alakuló közgyűlését december 7-én tartotta az Irén-utca 4. szám alatt levő kultúrházban. Ekkor választotta meg a tisztikarát is. Egyhangú határozattal elnöknő lett Kocsis Lajosné, ny. tanító neje, alelnőknő Mónus Istvánné, jegyző Vaskovics Józsefné, pénztáros Gyuró Miklós, titkár Kocsis Lajos ny. tanító. — Ugyanezen a gyűlésen határozta el a női csoport, hogy a telep szegényeinek karácsonyi segélyezési ügyét a kezébe veszi, a tagok között a segélyezés céljára gyűjtést indít. Az adományok összegyűjtésére Mónus Istvánné, Szabó Imréné, Gyuró Miklós, Máthé Istvánné, Major Sándorné, Tene Józsefné és Tene Margit vállalkoztak. Kiknek önzetlen munkássága szép eredménnyel járt.

De ismerve a telep lakóinak nagymérvű szegénységét s a jószívú adakozók csekély anyagi lehetőségét hogy a segélyezés mégis eredményes legyen Kocsis Lajosné elnöknő küldöttséget vezetett Fáy Istvánné és dr. Kölesey Sándorné méltóságos asszonyokhoz, kik a város szegé-

nyeinek segélyezési ügyét intézték, s kérték az ő támogatásukat is. Ugy a méltóságos főispáné, mint a polgármesterné öméltsága szíves szeretettel karolták fel a kérést s a Magyar Vöröskereszt Egyesület adományából 40 darab szeretetsofajtot és 10 q szentet adtak át a női csoportnak szétosztás végett. E gazdag adomány már lényegesen növelte a női tagok által gyűjtötték s ebben nagy érdeme volt Fehértói Dánielné nagyságos asszony-nak is, ki jól ismerve az itteni nagy

szegénységet, mint a Reviziós Leánykör elnöknője öt kis új magyar életet ruházott fel csecsemő kelengyével s a telepnek sok apró gyermekét látta el karácsonyi ajándékkal. A magyarok hatalmas, nagy Istene áldja meg minden gazdag áldásával jószívűségéért.

A szeretetadományokat a női csoport december 23-án délután 5 órakor osztotta szét a Kultúrházban. A kiosztást rövid ünnepély előzte meg melyen megjelent a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége képviselőiben Fehértói Dánielné, kit Kocsis Lajosné elnöknő pár szíves, meleg szóval üdvözölt, a városi közigazgatási hatóság részéről dr. Ecsedy János tb. aljegyző, a NEP. központi vezetésétől Bodnari Fe-

renc képviselte. Jelen voltak továbbá Benedikt József körzeti elnök, Báthory József körzeti titkár, a kultúrház vezetősége, a női csoport tagjai, a megajándékozottak és számos vendég. Közének után Farkas Dezső ny. lelkipásztor mondott szívből fakadó buzgó imádságot, — majd Kocsis Lajos és Benedikt József köszönték meg a szíves adományokat. Szavaltak Nagy Etus és Sánta Róza elemi iskolás gyermekek. A szépen feldíszített karácsonyfa alól kiosztásra került 112 kg. kenyér, 237.40 kg. liszt, 42.75 kg. cukor, 13.15 kg. zsír és szalonna, 20 kg. szappan, 180 kg. burgonya, 40 drb. kalács, 20 drb. 50 kg-os szén-utalvány s apróbb sütemények. Szeretetadományban részesült 44 család 178 családtaggal. Vallás- és vártilkülönbség nélkül segélyben részesült a telep minden szegény családjára. Az ünnepély és az adományok kiosztása a legpéldásabb rendben folyt le, ami a női csoport agilis vezetésének dicséretes érdeme. Ugy az ajándékozók, mint a megajándékozottak szívükben egymás iránti testvéri szeretet boldog érzésével távoztak el az ünnepélyről.

**Karácsonykor sósavval öngyilkosságot
követett el egy asszony a Veres-utcán**

Vasárnap reggel Landt Istvánné, Veres-utca 25. szám alatt lakó asszony nagyobb mennyiségű sósavat ivott. A házbeliek amikor már rátaláltak a szerencsétlen asszonyra, elvesztette eszméletét. Az öngyilkosságát kísérletről azonnal értesítették a mentőket, akik a szerencsétlen asszonyt elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a Horthy Miklós kórházba.

A kórházban Landt Istvánné azonnal gyomormosást alkalmaztak, de a maró folyadék oly horzást okozott végzett a szerencsétlen asszony belső szervezetében, hogy nem tudták megmenteni az életnek, mert hétfőn reggel, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, meghalt. — Landt Istvánné nem hagyott hátra búcsúlevelet és így nem lehet megállapítani, hogy miért dobt el magától az életét.

**A Debreceni Jótékony Nőegylet
karácsonyfa ünnepélye**

Lélekiemelően meleg, bensőséges karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a Debreceni Jótékony Nőegylet december 23-án, esztendőkor délután 5 órai kezdettel Magoss György-téri Árvaháza tanácstermében az Árvaházban nagy szeretettel gondozott 25 árva számára. A tanácsteremben a mennyezetig érő óriási, gyönyörűen feldíszített karácsonyfa emelkedett telve csillogó gyertyákkal, szebbnél-szebb ajándékokkal, édességekkel, játékokon kívül minden gyermek hasznos könyv, ruha, cipő, kesztyű stb. ajándékban is részesült. Megható volt látni a csillogó nagy fa alatt, karácsonyi szent örömmel a szívükben ezeket az árvákat, akik a szülői szeretet elvesztése után, annyi szeretetet kapnak itt a Jótékony Nőegylet Árvaházában. A karácsonyi ének, Krisztus-urunknak áldott születésén elének-

lése után, egyik kis árva mondott köszönetet és tolmácsolta mindnyájuk háláját és üdvözölte a nagyon szép számmal megjelent vendégeket. Ezután ismét az árvaházi növendékek énekeltek, majd bibliát magyarázott és imádkozott, a karácsonyi szent evangéliumot hirdette dr. Erdős Károly egyetemi tanár, a Jótékony Nőegylet igazgatója. Egy árvaházi növendék szép karácsonyi szavazata után, a gyermekek két szólamban énekeltek el a Nemzeti Hísekegyet. Aztán következett az ajándékok kiosztása, megható volt látni az örömet, a boldogságot az árvák szemében, akikkel a Jótékony Nőegylet oly bő mértékben érezette meg a karácsonyi szeretet melegségét.

Az ünnepélyen nagyon szép számmal vettek részt a tisztikar, választmány, a Nőegylet tagjai, az érdeklődő vendégek s képviseltette magát az ünnepélyen az állami Gyermekekmenhely gondnoksága is. A megjelentek közül sikerült feljegyezni a következők neveit: Sass Béláné, Rásó Istvánné, Maklár Károlyné, Schmogrovits Ernőné, dr. Kölesey Sándorné, Kovássy Kálmánné és még számosan mások.

A bensőséges, meleg karácsonyi ünnep megrendezéséért méltán érdemli az elismerést Sass Béláné elnök, elnöktársaival Rásó Istvánné, Maklár Károlyné, Schmogrovits Ernőné alelnökökkel, akik olyan nagy szeretettel viseltetnek az árvák iránt, s tették lehetővé most is, hogy a karácsonyi szeretet és béke szent érzése betöltsen és áthassa az árva szíveket.

**Ujévi ajándék beszerzéséből
ne csináljon gondot!****Vegye igénybe a „Takarékosságot”****Rendelkezésre áll kivételes „ujévi”
hitelkeret felemeléssel is a „Takarékosság”,
központi irodája Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.**

Karácsony másodnapján elhunyt id. Csanak József

Hétfőn délután temették el nagy és általános részvét mellett

Széles körben keltett nagy és általános részvétet az a gyászír, — hogy idős Csanak Béla, Debrecen város társadalmának egyik köztisztviselőjében álló kimagasló alakja 81 éves korában, Karácsony másodnapján, december 26.-án hajnalban elhunyt. Idős Csanak József törzsökös debreceni családból származott és hosszú évtizedeken keresztül egyik vezető egyéniség volt Debrecen város életében. A Csanak-féle fűszernagykereskedést nemcsak a Tiszántúlon, de az egész országban előnyösen ismerték. Az elhunyt annak idején a társadalmi életben is tevékenyen vett részt, páratlan agitációs és szaktudásával, jellemének puritánságával s erős nemzeti érzésével mindenkor példaadó polgárra volt Debrecennek. A város törvényhatósági bizottságának életében mint annak tagja szintén értékes munkát fejtett ki.

Néhány évvel ezelőtt öreg korára való tekintettel teljesen visszavonult és csak a családjának élt. Mintegy másfél évvel ezelőtt ünnepelte feleségével, Lucich Margittal aranylakodalmát. Az utóbbi hónapokban ereje mindjobban gyengülni kezdett. Karácsony másodnapján hajnali 1 órakor a halál elragadta szeretett köréből. Idős Csanak Józseffel egy munkás élet színt meg s egy értékes, egész ember dőlt ki az élet sorából. Halálát özvegyén és gyermekein kívül nagy és előkelő rokonság gyászolja, köztük a Weszprémy, Sesztina Nagybákay, Huzella, Janky, Zsedényi, Bernáth, Sarkadi Nagy családok, Csanak József főmérnök, özvegy Ollinger Béláné Csanak Géza és Csanak Béla, a kitűnő zeneszerző, a Csokonai-színház karnagya édesatyját veszítette el az elhunytban.

Nagy és őszinte részvét kísérté utolsó útjára idős Csanak Józsefet, akinek hétfőn délután volt a temetése a Köztemető díszravatalozójából. A díszes ravatalt pálmák és bábérfa díszítették. A temetésen a gyászoló hitvesen, a gyermekek, unokák és rokonok nagy seregén kívül megjelentek az elhunyt tisztelői, barátai, Debrecen város vezető alakjai stb.

A ravatalnál Uray Sándor ref. lelkész, kormányfőtanácsos magas-szárnyalású gyönyörű imával búcsúztatta idős Csanak Józsefet, a jó magyart, a derék polgárt, a nemes kereskedőt s egyházának hű tagját. Ezután a koporsót kivitték a gyászhintóra, melyet elborítottak a koszorúk és virágcsokrok. A gyászoló közönség nagy tömege kísérté el a Köztemetőben levő Csanak—Weszprémy—Sesztina Nagybákay családok sírboltjához id. Csanak József földi hamvait. A lelkész imája után ide helyezték örök nyugalomra azt a férfit, aki életében annyit dolgozott és munkálkodott a közért és családjáért. A díszes temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy körültekintéssel.

A koszorúk szallagfeliratai a következők: Drága Uramnak — Margit. Kegyelete jeléül — az István gőzmalom igazgatója és felügyelőbizottsága. Szeretettel búcsúzik tőled — Zoltán sógorod és fia, Kedves keresztapának — Lencsés István. Utolsó üdvözléssel — öz. Münnich Aurélné és családja. Szeretettel búcsúznak — Irma és gyermekei. Utolsó üdvözléssel — Turai Frigyesné és Anna. Utolsó üdvözléssel — Olga. Édes jó apának — Dódi, Ilonka és Tibor. Kedves Józsi bácsinak — Misi, Kálmán. Jós-kának szeretettel — Berta és gyermekei. Szeretett jó Józsi bácsinak — Anikó.

Gyurka. Szeretett jó Testvéremnek — Jenő, Margit. Szeretettel — Mariska és gyermekei. Kedves jó keresztapának — Ica, Jenő. Rokoni szeretettel búcsúzik — Anikó és Tóni. Felejthetetlen jó apának — Kató, Béla. Isten veled, Jóska — Nászasszonya. Őszinte részvéttel — öz. Kardos Lászlóról és családja. Szeretett gazdának — Seres József. Józsi bácsitól búcsúznak — Létay Zoli

és Lilly. Édes jó apának — Viola, Géza. Utolsó üdvözléssel — Laci. Szeretett Nagypapának — Viola, Dandus. Drága apának — Dita. Kedves jó Józsi bácsink, pihenj csendesen — Margit, Jenő. Bánatos szívvel és szeretettel — Fabiola Tivadar. Kedves, szeretett Józsi bácsinknak — Margit és családja. Tisztelem emlékezővel — Horváth Árpád és neje.

Universális a Kelok tinta, mert egy tintartóban, mint töltőtollba egyaránt kiválóan alkalmas.

A tollat nem rozsdásítja, így az olkopásig használható. Töltőtollba zavart nem okoz, könnyen és egyenletesen folyik. 6 színbe készül egységárban.

Még ma kérjen kereskedőjétől. Kapható minden jobb szaküzletben!

Egy kisgyermek tragikus halála

Karácsony első napján Kegyes Ferenc Bellegelő, 156. szám alatt lakó gazdálkodó négyéves János nevű kisfia hirtelen rosszul lett. Kegyes János azonnal székébe fogta lovait és kislfiát behozta a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy a gyermeknek mandulagyulladás van és azonnal meg kell operálni.

A kis Kegyes Jánoson műtétet hajtottak végre, de a szerencsétlen gyermeket nem tudták megmenteni, mert az vasárnap reggel meghalt. A gyermek anyjára le volt gyengülve, hogy műtétet sem lehetett segíteni rajta. A halálesetről jelentést tettek a királyi ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt megadták.

Betörést kíséreltek meg az egyik Hatvan-utcai trafikban

Vasárnap éjszaka ismeretlen tettesek betörést kíséreltek meg a Hatvan utcán, ahol a 2. számú házban özvegy Feldmann Lajosné trafikját akarták feltörni. A vakmerő betörők a külső köpönyeg ajtót lefeszítették, majd az ablakot benyomták de valaki megzavarhatta őket munkájukban, mert reggel, amikor kinyitották a trafikot, semmi hiányt nem találtak. A trafik tulajdonosa azonnal jelentést tett a vakmerő betörési kísérletről a rendőrségnek.

ahonnan nyomban detektívek mentek a helyszínre és megindították a nyomozást. A helyszínen több olyan nyomot találtak, amelynek alapján valószínűleg sikerül kézrekeríteni a tetteseket.

VILLANYSZERELÉS

BIRÓ és BORKA

Kossuth-u. 8.

RADIÓ

HANGOSFILM A MARSON

(Lélekcseré egy Marslakóval)
Írta: HEGYI ZOLTÁN.

(55)

A bíró felállott és ünnepélyes hangon szólt a gyülekezethez:

— Embertársaim! Mindenki tudja közületek, hogy ez a két ember: Jorhai Sii mérnök és Mefoziv Vee a menyasszonya. Jól emlékeztek arra, hogy közösen követtek el egy gyilkosságot s ezért a bíróság halálra ítélte őket. Azt azonban nem tudjátok mindnyájan, hogy ez a két ember mégsem Jorhai Sii és Mefoziv Vee, hanem idegen emberek, csak a testük igaz...

...E földlakókat vendégszeretettel fel akartuk kérni arra, hogy... — hé, mi történik ott hátul?... Ki esett ott el?... Hé, emberek, mit szédelegtek ott az autó körül?... Rend legyen... Tehát ide hallgassatok: Ezek az emberek visszaéltek jószágunkkal és nem közölték velünk a Föld tudományát, sőt durva erőszakot követtek el ellenünk. Azt hiszem, mindnyájunk véleményét képviselem, mikor kihirdetem ítéletemet: A két bűnös tolakodót halál illesse!

— Úgy van! Halál! Úgy van! — kiáltott a tömeg egyre elhaló hangon.

— Most, az ítéletem után meg-

adatik a hűnösöknek, hogy te-teiket szép szavakkal jóvátegyék — Van-e valami megjegyzésed leány, mert úgylátom, a társad már elaludt... Almos?... Hé, emberek!... De sokan elaludtatok!... Mi bajotok?... Hé... Mit szédelegtek?... Mit rángatóztok?... Emberek!...

Vee felállott és engedélyt kért a bírótól, hogy saját magyar anyanyelvén válaszolhasson s bár ezt úgysem értik meg, mégis ez az utolsó kívánsága.

A bíró tántorogva ült le... — Görgényi Vee kilépett a kocsiból és magyar nyelven kezdett beszélni:

— A harcot megnyertük... A Föld győzött a nagy küzdelemben. Ti most elesetek. Mi élünk s hogy ne mondhattok, hogy hálátlanok voltunk, megmondjuk nektek, hogy mivel nyertük meg a csatát. Egy gázzal. Megtanítalak benneteket arra, hogyan tudjátok azt is előállítani a karbonilkloridot: Keverjétek össze szénmonoxidot klórgázzal és üvegtartányban tegyétek ki a napfényre. Bennetek is van vér. A véretekben hemoglobint, mellyel ez a kötött szénmonoxid egy állandó vegyületet képez. — Ez okozza a fullados halált...

...Úgy látom, nem sokan halljátok már, mit beszélek... Nem baj. Majd később kinyitom az ajtókat s friss levegőt ereszték be és majdcsak magatokhoz tértek. De azoknak, kik most még eszméletüknél vannak, megmondom, hogyan kell e gáz ellen vé-

dekezni. Ime, itt van egy gázálarc. Ezt felteszem. Van benne egy szénzsűrő, mely a gázokat a szénzemecekké nagy felületen felszívja. Most már felteszek egyet Jorhai Sii-re, egyet Tyhada Boora s egyet magamra, mert az injekcióhalás már nem sokáig tart. Ez az injekció a másik védekezési eszköz. Intravénásan egy vegyületet fecskendezek a vérkeringésbe s ez a vegyület megakadályozza a szénmonoxid-haemoglobin képződését. Mi ketten már megkaptuk az injekciót s ezért vagyunk öntudatunknál.

...Úgy... Csak aludjatok csendesen marsbeli testvéreim... — Most mi szépen tovább megyünk: Jorhai Sii, én és a bandátok feje. Öt magunkkal visszük... Most pedig odamegyek bírátokhoz és elveszem tőle a kulcsokat...

...Így ni... Nesztek friss levegő... Majdcsak magatokhoz tértek s akkor feleszméltek arra, hogy a mi autónk már újra a fennsíkon jár, gazdákkal együtt. ...Csendben vagytok... Alusztok Testvéreim... Legyőzöttök vagytok... A Föld volt az erősebb... A Nagy Háborúban mi nyertük meg a csatát... A Föld... Szép álmokat Testvéreim... És kellemes feltámadást...

Az autó büszkén bűgött el az épületek között. Zavartalanul folytatta útját a kiürült utcákon. Ki, az országút felé... Itt Vee levette az álarcot, de megdöbbenve állapította meg, hogy Sii sebe életveszélyesen vérzik. Azon-

nal vissza kell mennem a Földre, az egészségesebb testbe.

Alaposan emelte a sebességet, abban az örömteljes tudásban, hogy az alvilág félelmetes diktátorát, Tyhadát is átadhatja a fennsíki lakóinak s ezzel rendet teremtett a Mars erkölcsi életében is, mert kihúzta az alvilág mérgefogát...

X. FEJEZET.

VISSZA A FÖLDRE!

Görgényi Vee autója hirtelen állott meg Robahx lakása előtt, nagy porfelhőbe burkolva. Vee bekiáltott, mire Lubiba Roo, a pap jelent meg a küszöbön. Öszszecsapta kezeit, mikor Veet meglátta, amint az ölben karta behozni Jorhai Sii-t. Először is Dersmor Lauert futtatótt, az orvosnőért. Megjelent Robahx Opp is és álmélkodva tekintett Veere:

— Testvérem, te élve visszajöttél?! Te az alvilágban voltál?! Visszahoztad Jorhai Sii-t! Hogyan csináltad? Mi követtük utad, de nyomodat veszítettük.

— Ezt most nincs időm elmondani. Szeretném, ha itt volna Luu, mert a test elvérzik. Megsebesült. Azonnal vissza kell mennünk a földre.

— Értelek testvérem. Derék munkát végeztél, leányom.

— Nem vagyok leány! — kiáltotta idegesen Vee. — Legalább is egy óra múlva újra férfi leszek.

(Folytatjuk.)



HIREK

1937 december 28. Kedd.

Prot.: Kamilla. Kath.: Aprószentek.

Hiszek egy istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellámpadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.

Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Az első ideai rekord-hideg Debrecenben

Ezelőtt néhány héttel még azt mondták Debrecenben: „Az idén nem lesz tél.” Esős-napas, őszi idő volt, csak a kopasz faágak mutatják mindenfelé, hogy bizony már erősen közelgünk a januárhoz. De ezt is meg akarta cáfolni december közepén egy elkésett szivárvány. Mindenki belenyugodott már a gondolatba, hogy fekete karácsonyunk lesz.

És néhány nappal karácsony előtt leesett az első hó. Először nem akartunk hinni a szemünknek: bizonyára csak tréfál az idő. El fog ez olvadni egy óra alatt — mondták az emberek és kémlétek az eget, hogy a szürke felhők mögött mikor bukkan elő a nap? A nap elő is bukkan, de bizony a hó nem olvad el. Néhány nap óta Debrecen utcáin behúzott nyakú, feltűrt kabátprémű járókelők didegnek a hidegben. A friss időhöz nem vagyunk hozzászokva, olyan hirtelen jött. Egyre hidegebb és hidegebb lett. Karácsony első napján már a korecskaszort is megindult. Hétfőn pedig elérte a hirtelen jött fagy a tetőpontját. A város belsejében 4-5 fokkal szállt a fagypontra alá a hőmérséklet a déli órákban, a külsőségeken. Pallag felé pedig mínusz 10 fokot is mértek.

Mégis csak van tél hát Debrecenben. A hideg napok igazán indokoltá tették az eddig inkább csak divatból viselt bundákat, és nagy örömet okoztak a tüzelőkereskedőknek. Mert bizony a felkerekedett északi szél ugyanolyan kihűtötte a szobákat, s jól esik a kályhában duruzsoló tüzet hallgatni. És ez a szél- és tüzelőkereskedők malmára hajtja a vizet.

— **Eljegyzés.** Sólmosy Piroška és ifj. Váry János fogtechnikus jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

(x) **A Debreceni Székely Társaság** 1938 január 2-án, délután fél hét órákor az Arany Bika-szálló üvegtermében műsoros estét rendez a következő programmal: 1. Koudela Géza: Babyloni vizeken. Eneklő a Városi Dalegylet. 2. Az erdélyi magyar egyházak és iskolák jelenlegi helyzetéről előadást tart dr. Darkó Jenő. 3. „Te köszöl vagy” című elbeszélését felolvassa Z. Baróti József. 4. Forray István: Debreceni nóták. Eneklő a Városi Dalegylet. A műsor után társasvacsora az Arany Bika-szálloda Boesky-teremben. Kétfogásos vacsora kenyérral és kiszolgálással 1 pengő 80 fillér. Vacsorára jelentkezni lehet: 25-00, utána 59.

Hirtelen elhunyt dr. Németh Ödön, a híres elmegyógyász

Budapest, december 27. Dr. Németh Ödön egyetemi magántanár, az ismert törvényszéki orvosszakértő a mára virradó éjszaka váratlanul meghalt. Karácsony másodnapján még együtt vacsorázott családjával, vacsora közben rosszul lett. Azonnal orvost hívtak hozzá. Az orvos injekciót alkalmazott, ez azonban már nem segített rajta és rövid vívódás után meghalt.

Az orvosi megállapítás szerint agyvérzés érte. Dr. Németh Ödön

1807-ben lett egyetemi magántanár, dr. Kenyeres egyetemi magántanárral dolgozott a nagy hírű Ajtay professzor mellett.

Nemsokkal később a budapesti büntetőtörvényszék és a pestvidéki törvényszék elmeszakértője lett. Igazgatója volt az Igazságügyi Országos Megfigyelő és Elmegyógyító Intézetnek.

Hatvanhét évet élt. Temetéséről még nem történt intézkedés.

— **Ma délután 5-6-ig Ecco Homo nyitás a Déri Múzeumban.** Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, — mely a Déri Múzeum esteli Ecco Homo-nyitását kísérte, az Igazgatóság még ebben a hónapban két ízben fogja bemutatni a villanyfényvel kivilágított világhírű Munkácsy-festményt. Ma kedden délután 5-6-ig lesz az első és 30-án azaz esztendőnkön délután 5-6-ig lesz a második is ebben az évben az utolsó Ecco Homo-nyitás. A múzeum vezetősége mindkét esetben gondoskodni fog arról, hogy a látogatók ezúttal kellő magyarázatokban részesüljenek mind a hatalmas művész alkotás története, mind pedig a képen ábrázolt bibliai alakok kitétele felől. Belépőjegy ára 10 fillér.

— **Ellopták létráját az udvarról.** Mészáros János Mester-utca 7. sz. alatti lakos hétfőn délelőtt megjelent a rendőrség központi ügyeletén ahol elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes az őj folyamán ellopta létráját az udvarról. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást.

Dr. Ungár István
autó körzeti képviselő
Telefonszám:
27-60

— **Meglopták a templomban.** Ünnepe második napján a debreceni római katolikus templomban egy úriasszonytól ismeretlen tettes ellopt egy redikült, amelyben 20 pengő készpénzen kívül egy értékes nyaklánc és egy drágakövekkel kirakott arany kereszt volt. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— **István- és János-napja a Homokkerében.** Az általános István- és János-napokból a Homokkerében élő Istvánok és Jánosok is kivették részüket. Számos köszöntésben volt része Tóth István kereskedő, az Olvasó Egylet volt elnöke. Kiss István, Luczy István, Mácsay István vill. gy. alkalmazottaknak. Madarász János, az Olvasó Egylet agilis pénztárnokának. Bujdosó János ny. főjegyző, az Olvasó Egylet szintén számottevő értékes tagjának és a többi Istvánoknak és Jánosoknak is.

— **Uj magyar nótaszerző avatása volt** e hó 18-án Hajduböszörmény város társadalmának Berényi Kálmán rendőr személynében, akit már-már országsszerle ismernek kedves, finomsengésű magyar nótáiról. A közéleti nagyságok mind-mind jelen voltak e nagyszerű szerzői estén és nem egyszer nyiltszíni tapshan részvételre a fiatal nótaszerzőt és az est szereplőit. A szereplők tudásuk legjavát nyújtották, s ezzel sikerre vitték Berényi Kálmán hangulatos magyar nótáit, melyek országos viszonylatban is kitűnő helyezést értek el különböző pályázatokon. Az estét Varga Lajos, az ismert költő vezette be óriási tapsorkán mellett, aki őszinte melegséggel emlékezett meg Berényi Kálmán tehetségéről, s őszint mulatott rá azokra a babérokra, amelyeket az ifjú rendőrhoza és nótaszerző eddigi munkásságával gyűjtött össze és kötött koszorúba. A város polgármesterétől és orsz. gy. képviselőjéig kezdte le egészen a leggyengébb polgárig, mindenki a legteljesebb megelégedéssel beszél a szerzői estről. Hajduböszörmény város egy igen értékes és tehetséges emberrel ismerkedett meg a szerző személyében, s bátran mondhatjuk, hogy ki fog válni a sok-sok fiatal kezdő nótaszerzők közül. A szerzői est után reggelig tartó tánc következett, amely a legvidámabb hangulatban és a legnagyobb rendben zajlott le. A rendezőség méltán lehet büszke az ifjú nótaszerző Berényi Kálmán rendőrré.

— **Elgázolt a kerékpáros egy idősebb nő.** Vasárnap délután a Batthyány-utca 1 számú ház előtt egy ismeretlen kerékpáros elgázolta Kovács Ilona 84 éves Késes-utca 28. szám alatt lakó nőt. A nőt a mentők részéssítették első segélyben. A gázoló kerékpáros kitételének megállapítására megindult a nyomozás.

— **CSERKÉSPARK—CSÓNAKAZÓTAVI JÉGPÁLYA MEGNYILT.** Tükörsima jég. Melegedő. Büffé. Zene.

— **Vatay Margit tánciskolájában** január 8-án kezdő diák táncanfolyam nyílik, Kossuth-utca 11.

— **Leesett a szekérről, gerincosontját törte.** Bordás Imre napszám szombatn reggel az egyik Bellegelői tanyán lezuhant egy rakott szekérről és azonnal elvesztette az eszméletét. A szerencsétlenül járt napszámot azonnal beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol megvizsgálták és megállapították, hogy a gerincosontját törte. A napszám még mindig nem nyerte vissza eszméletét és így nem lehet tudni, hogy hogyan történt a végzetes szerencsétlenség.

Ádámvölgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik
Teljesen szagtalan, mindenféle kályhában kitűnően ég, salakmentesen
Kapható: GABÁNYI UTÓDA
LANG MIKLÓS szén- és tüzifatelepén, Csapó-u. 28. Telefon: 24 49.

A közönséget érdekli,

hogy a szőlőgazdaságok megsegítése érdekében számos intézkedést léptetett életbe a kormány. Legutóbb a horkókraktári intézmény felállításával igyekezett a válsággal küzdő szőlőgazdáknak támogatást nyújtani. Most újabb javaslattal, a hegyközségi törvényjavaslattal akarja a kormány az egész kérdéskört átfogóan rendezni. A hegyközségi törvényjavaslattal fontos rendelkezései közé tartozik az, hogy rövid időre, átmenetileg eltöltje az új szőlőtelepítést. A törvénytervezetnek ezt az intézkedését a gazdák körében örömmel fogadják, mert átmenetileg a szőlőterület növekedésének gátat vet. Fontos intézkedéseket tartalmaz a javaslat a szőlő pótlására és felújítására vonatkozólag. Azonban nincsen arról szó, hogy a borsos szőlőket lassú kihalásra kívánja a kormány juttatni. A felújítási terv kizárólag a sikkekészű, kötött-talajú szőlőre fog fennállni. Az ilyen talajon fekvő nagyobb szőlőbirtokokat holdanként 30 pengő járulék megfizetésére kötelezik, s az így befolyó összeget az értékesítés előmozdítására használják fel. A javaslat gondoskodni kíván a minőségi termelés fokozásáról és a belső fogyasztás megőrzéséről is. Az előbbi célt növényvédelmi intézkedésekkel, az utóbbi pedig megfelelő és nagyszabású propagandával akarja elérni.

Irógépek kölcsönzése HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— **Karácsonyi ünnepély a szikgáti elemi iskolában.** Karácsonyi ünnepélyt rendeztek gyermekelőadással egybekötve a szikgáti állami elemi iskolában karácsony másodnapján. A több, mint százfőtől közönség előtt lefolyt ünnepély változatos és tartalmas műsorán hazafias szindarab, szavalt, esernytánc, pásztorjáték karácsonyi énekszámokkal és magyar táncok kerültek színpadra. A jól előkészített rendezésben és meglepően jó színpadi technikával. A pásztorjáték különösen megkapó volt. Az egyes műsorszámokat a betétként beillesztett gyermekénekekkel tettes, emlékedetebbé. Az összeállítás, az énekszámok vezénylése és kísérése Varga Lajos áll. tanító, a diszletek és a ragyogóan szép jelmezek elkészítése pedig feleségének: Varga Lajosné Szabó Matildának a gondos és hozzáértő munkáját dicséri.

— **A kályhának esett és összeégette magát egy kifutófiú.** Kiss Imre 13 éves Kinizsi-utca 75. szám alatt lakó kifutó fiú vasárnap este lakásán nekiesett a forró kályhának és összeégette magát. A szerencsétlenül járt fiút a mentők részéssítették elsősegélyben.

(x) **Irodalmi munkaerők kiképzése.** A Naményi Gyorsíróiskolában folyik az irodalmi gyorsírók és gépirók szakszerű kiképzése. Január elején új tanfolyamok. Államvizsga, állami bizonyítvány, állásközvetítés. Helyesírástanítás, szépirástanítás külföldön is. (Batthyány-u. 11.)

(x) **Magyar helyesírás tanulása.** Szinte megdöbbentő, hogy sokszor magukat intelligens embereknek nevező egyének is milyen hadilábon állanak a helyesírással. Sok karriernek, boldogulásnak volt már kerékkötője a rossz helyesírás. Pedig a helyesírást könnyen meg lehet tanulni. A Naményi Gyorsíróiskolában a tantárgyak között a gyorsíráson és gépiráson kívül a magyar szépírás és a magyar helyesírás is szerepel. Különórákban is tanítják a magyar helyesírást. A tanulás bármikor megkezdhető. (Batthyány-utca 11.)

GYÁSZ ROVAT

MEGHALT KOVÁCS GÁBOR

Óslakosa volt a Homokkertenek. Hatvan esztendőn keresztül élt ott és az első települők közé tartozott. Tipikusan fajmagyar alakkal bírt, a taráni leszármazást nem lehetett nála vitatni. A Hármaskis Tükör azon kijelentése: A debreceniek a mi ősapáinknak hívséges példányai és maradékai; Kovács Gáborra ráillett. Ösfoglalkozást űzött, fuvarozással foglalkozott. Egyszerű ember létere fogékonysággal bírt a kultúra iránt. A homokkerti Ref. Olvasó Egyletnek választmányi tagja, zászlóvivője volt. Látványosság számban ment az, mikor felöltötte festői magyar ruháját és az egyet lobogójával kivonult. Egyháznak is hű fia volt, ezért a debreceni ref. egyház egyidőben egyházközségi közgyűlési tagnak választotta meg. Három éve, hogy hűséges hitvestársa hirtelen halállal meghalt. Ez a csapás annyira megtörte az életerős embert, hogy az élettől minden kedve elment és lefört. A halál órá is hirtelen rontott és elvitte. A Homokkertenek nagyon érdekes alakja tűnik el vele. Nyugodjon békével!

Kovács Gábor a homokkerti olvasókör volt zászlótartója életének 71. évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető 2. ravatalozójából. Temetését Fehértói cég rendezi.

Özv. Balogh Istvánné Szabó Zsuzsanna 76 éves korában öt hónapi özvegység után elhunyt. Temetése kedden fél három órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos gyermekei, menyei, vejei, unokái, dédunokái, egyetlen testvére, nászai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Vigkedvői Mihály-utca 65. Gebauer-cég rendezi.

Vágó Elek nyugalmazott főjegyző 59 éves korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 10 órakor lesz a II. a. teremből. Lakás: Csillag-utca 51. sz. Temetését Csurka Kegyelet temetkezési Vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Özv. Bene Józsefné 85 éves ref. temetése Földesen szerdán délelőtt 10 órakor lesz. Pusztaí Temetkezési Intézete rendezésében.

Özv. Kozák Miklósné, Gabriel Zsuzsanna ev. 71 éves temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Kar-u. 11. Pusztaí Temetkezési Intézete, Kálvin-tér 5.

Billege Gizella róm. kat. 23 éves temetése hétfőn délután négy órakor lesz köztemetői ravatalozó terméből. Pusztaí Temetkezési Intézete, Kálvin-tér 5.

Özv. Tóth Bálintné, Kapusi Julianna ref. 77 éves temetése hétfőn délután három órakor lesz köztemetői ravatalozó terméből ref. szertartással. Pusztaí Temetkezési Intézete Kálvin-tér 5.

VÁGÓ TÚZIFA

és szételepe

MARGIT FÜRDŐNÉL

Katona tiszték, altiszték. Unió tagok legolcsóbb beszerző helye! Telefon: 10-24. Telefon: 10-24.

Fűrésszel elvágta kezét egy napszamos. Vasárnap súlyos szerencsétlenség érte Kiss Sándor 17 éves napszamosát. Kiss Sándor a Huszár Gál-utcán vágott fát. Munka közben a fűrészt megcsúszott és a kezét oly súlyosan összeroncalták a fűrészfogai, hogy a mentőknek kellett első segélyben részesíteni.

Közkívánatra megismétlik a Ferences III. Rend nagyszerű karácsonyi színelőadását

Karácsony másodnapján délután színlítt megismétlik a közönség a piarista gimnázium dísztermét, sőt sokan be sem juthattak az előadásra, mert a műsorokat néhány kivétellel már elővételben szétkapkodták. A debreceni Szent Ferenc III. Rendje rendezte az előadást a Szent Anna templomban létesítendő Szent Ferenc-kápolna javára.

Pontosan fél hatkor megkezdődött Erdősi Károly pápai prelátus kitűnő karácsonyi életképe „Ami fönttart minket.” A darab megható történetét már a felvonások címei mutatják: I. A félbenmaradt karácsonyest. II. Vézró szívek.

III. A legszebb karácsony. Amint azonban a szereplők a darabot megjátszották, az minden várakozást felülmut. Hol mosolyt, hol könnyet loptak a közönség arcára. Mindenki kitűnően alakított, mégis kiemeljük a két női szereplőt: Fehér Ilát és Sallay Annust.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a színelőadást vasárnap, január 2-án délután fél 6 órai kezdettel megismétlik a gimnázium nagytermében. Jegyek a templom előtt, a Szent István könyveskereskedésben és az előadás napján a gimnáziumban kaphatók.

Kifosztották a kisújszállási járásbírószánc pánccszekrényét. Néhány héttel ezelőtt feltörték a kisújszállási adóhivatal Wertheim-szekrényét, ahonnan a város teljes pénzkészletét, mintegy 15.000 pengőt vittek el. Most a kisújszállási járásbírószánc elnöki szobájában levő pánccszekrényt furták meg. A betörők itt is villanyfűróval dolgoztak. A feltevés az, hogy Kisújszálláson is a debreceni sorozatosan elkövetett kasszafúrások tettesei garázdálkodtak.

Megnyílt a városi jégpálya. Értesitem az érdekl. közönséget, hogy a városi nagyterdei jégpályát 1937. évi december 27-én üzembe helyeztem. Napjegy felnőtteknek és gyermekeknek egyenlően 30 fillér. Villamostérijeggyel kombinált személyjegy 50 fillér. Jégpálya idénybérlet felnőtteknek és gyermekeknek 5 pengő. Szakoktató rendelkezésre áll. Fűtött meleg helyiség és zene. Polgármester.

Értesülésünk szerint karikagyűrűt, jegyékst, ezüst dísz tárgyat bizalommal olcsón vásárolhat Sretter János ékszerésznél, — Batthyány-u. 13.

(x) Gyomorsavtűtlenés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: **Sztankay gyógyszertár,** Debrecen, Szent Anna-utca 64.

Torkán akadt a húsdarab. Vasárnap délben a városi szegényházban Papp Gábor 60 éves szegényházi gondozottnak a torkán akadt egy darab hús. Az öreg ember fulladozni kezdett. Segíteni akartak rajta, de nem tudták kivenni torkából a húsdarabot. Erre kihívták a mentőket, akik a Gége klinikára szállították Pepp Gábor és ott szabdították meg a kellemetlen falattól.

Petróleumot öntött a parázsra. Borzalmas szerencsétlenség történt karácsony másodnapján Tápisúly községben. Bölényesi Sándor urasági kocsis 38 éves felesége a tűzhelyen kialvó tüzet akarta feléleszteni és egy öltözetes kannából petróleumot öntött a parázsra. A lángkapott parásztól a kanna szétrobbant s az égő petróleum az asszonyra ömlött. A szerencsétlen asszony mint egy égő fákllya sikoltozva ugrott ki az udvarra, ahol szomszédai oltották el rajta a tüzet. Ekkorra azonban már egész testén olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy haldoklott, mikor a Horthy Miklós kórházba beszállították.

(x) Ne vegyen eszerékályhát addig, míg meg nem tekintette Kriech kályhámester eszerékályha raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép és olcsó eszerékályhák, kandallók vannak nagy választékban. Vállal minden e szakmába vágó munkát. Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál). Telefon: 12-18.

KARÁCSONY ÉJSZAKÁJÁN BETÖRŐK JÁRTAK A BETHLEN-UTCÁN

Szombaton éjszaka vakmerő betörők jártak a Bethlen-utca 27. számú házban, ahol Nagy Endre lakik. A ház tulajdonosa az éjjeli órákban nem tartózkodott otthon és a betörők ezt az alkalmat használták ki. A lakás ajtaját feltörték és a lakásból mintegy 400 pengő értékű ingóságot vittek el. Nagy Endre amikor hazatért, csak akkor vette észre, hogy a lakásban betörők jártak s azonnal telefonált a rendőrség központi ügyeletére. A rendőrségről detektívek mentek a helyszínre, akik rövid nyomozás után megállapították, hogy a betörést csak a környezettel teljesen ismerős egyének követhették el. Előreláthatólag a tettesek rövidesen kézrekerülnek.

A Kat. Otthon kebelében működő Szeretet Asztaltársaság december 22-én 15 szegény gyermeket meleg ruhaneművel és élelmisomaggal látott el. Az Igazgatóság.

(x) Szenet, tűzfát elsőrendűt házhoz szállítva is előnyösen vásárolhat Gáspár Géza fakereskedésében. Híd-u. 14. Telefon: 20-27.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter beteg. Bornemisza Géza kereskedelmi és iparügyi miniszter karácsony előtt meghült és az ünnepeket könnyebb influenzával egyben töltötte. A miniszter orvosai tanácsára egy-két napig még nem hagyhatja el lakását s így természetesen hivatalába sem járhat be. Valószínű azonban, hogy 29-én a Nemzeti Egység Pártjának értekezletén már résztvesz.

Gazdák figyelmébe! Az állami méntelep parancsnoksága a debreceni kancalótulajdonosok részére január 7-én és 8-án Debrecenben a Baromvásártéren, január 10-én pedig a Kadarenszál pöttörzkönyvezést tart. Ez alkalommal azonban csak azon lovak lesznek betörzkönyvezhetők, akik a helyszínen az I P törzkönyvezési díjat befizetik. Akik a befizetést a helyszínen nem eszközlik, lovaik nem lesznek betörzkönyvezve. Felhívjuk mindazon gazdákat, akik kancalólovaikat törzkönyveztetni akarják, hogy a fenti napokon a megjelölt helyre lovaikat feltétlenül vezessék elő, mert a méntelep parancsnokságának ez idén több pöttörzkönyvezést tartani nem áll módjában.

Megmérgezte magát egy banktisztviselő, mert megdorgálta az anyját. Hétfőn délben Budapesten a a Lónyai-utca 20. számú házban születi lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát Szegő Klári 19 éves banktisztviselő. A leány édesapja, Szegő Izso magánzó nem tartózkodott odahaza, csak az édesanyja. Az édesanyja megdorgálta leányát, mert az ünnepek alatt egyik rokonuknál tartózkodott és onnan csak ma reggel tért vissza. A leány nagyon elkeseredett, bement a szobájába és pár perc múlva eszméletlenül találtak rá. A mentők a Pajorzsanatóriumba vitték.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Kovács József malomellenőr Hajdúszoboszló — Papp Olga Epreskert-u. 15.

Szőnyegeket

függönyöket, ágyterítőket stb

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél

Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Dr. Fridrich József városi aljegyző Hajdúböszörmény, fiú Adám. Báthori György közműves s. Rezeda-u. 3. leány Margit. Pereki Sándor m. kir. postafőtiszt Széchenyi-u. 43. leány Ibolya. Prém Imre fm. Balmazújváros, leány Julianna. Szabó Lajos fm. Balmazújváros, fiú Sándor. Szabó Dezső férfi szabó Bethlen-u. 5. fiú György. Szárnyasv László kereskedő Beresényi-u. 67. fiú István. Zsuppos János fm. Balmazújváros, fiú János. Szabó Péter gazdálkodó Bellegelő 482, fiú Gábor. Papp István férfi szabó Zsák-u. 2. leány Ilona. Dr. Pöcze János gimnáziumi tanár Hajdúnánás, leány Ágota. Jäger József erdőtelepítő Haláp 123. fiú Miklós. Nemes Ferenc fm. Rigó-u. 8. leány Margit.

Eljegyzések: Bodnár András kocsis Teleki-u. 100. — Erdei Julianna Kaba.

Halálozások: Özv. Bignió Jánosné ref. 46 éves Kincseshegy-u. 25. Kegves János ref. 4 éves Bellegelő 156. Nagy Ibolya r. kath. 8 éves Tiszalök. Proper Lili izr. 18 éves Ferenc József-út 58. Csának József kereskedő ref. 81 éves Arany János-u. 1. Bihari András fm. ref. 36 éves Kishegyesi-út 40. Vass Julianna ref. 8 napos Fancsika 88. Özv. Mészáros Józsefné ref. 71 éves Szegényházsor 86. sz. Vágó Elek ny. főjegyző ref. 59 éves Csillag-u. 51. Sáska Jánosné ref. 61 éves Jerikó-u. 35. Özvegy Tóth Bálintné ref. 77 éves Kishegyesi-út 40. Billege Gizella r. kath. 23 éves Budapest. Balázs Rozália r. kath. 4 hónapos Tiszafüred. Schimmer Mór ügynök izr. 76 éves Ferenc József-út 8. Grandt Istvánné r. kath. 53 éves Veres-u. 26. sz. Kovács Gábor fm. ref. 70 éves Ispotály-u. 2. Özv. Nagy Istvánné ref. 58 éves Bárosi-u. 7. Tóth Mária ref. 3 éves Karcag.

MINDENFELÉ

BIZTOSÍTÁSI ÜGYBEN

SZAKTANÁCSOT ADUNK!

DEBRECZENI UJSÁG
KIADÓHIVATALA, PIACU. 56

Meghalt a templomban. Bajáról jelentik: Karácsony másodnapján reggel a félkilenc óras misén a ferencrendiek templomában megjelent Schmidt János 85 éves nyugalmazott pénzügyi számtanácsos. Helyet foglalt az egyik padban, — majd mise végeztével, amikor a hívek elhagyták a templomot, ilve maradt. Később találtak rá holtan. Mise közben szívzselhűdés érte.

(x) Günczl eszerékályhál jók, szépek, kifogástalan hófokukak. Tökéletes munka, olcsó árak. Javítások. Átrakások szakszerűen. **Monti ezredes-utca 3.** (Bejárat a Burgundia-utca felől.) Telefon: 23-68.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban, különösen a dunántúli megyékben, élénk északi szél volt és többfelé hófúvást okozott. A hőmérséklet ma sehol sem emelkedett az olvadáspontig, sőt sok helyen a -4 fokot is meghaladta. Többfelé volt kisebb havazás.

PROGNÓZIS: Északi, északkeleti szél, több helyen havazás. A Dunántúl nyugati és déli részén hófúvás, a hideg fokozódik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33. a Városházzal szemben. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Peterfia-u. 10. a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Arpád-tér 1. a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70. a Kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó K-u. 14.

— **Churchill légügyi miniszter lesz.** A Sunday Referee jelenti, hogy Chamberlain felkérte Winston Churchillt, vegyen részt a jövő év elejétől kezdve mint légügyi miniszter a kormányban. Churchill a lap értesülése szerint elfogadta az ajánlatot. Churchill, aki már több miniszteri tisztséget töltött be hosszú politikai pályafutása során, 1918-tól 1921-ig már volt légügyi miniszter.

— **Lajos Ferdinánd porosz herceg feleségül veszi Kyra nagyhercegnőt.** Vilmos öccsaszár beleegyezett, hogy legkedvesebb unokája, Lajos Ferdinánd porosz herceg nőül vegye Kyra nagyhercegnőt, Cyrill orosz nagyherceg másodszületett leányát. Az esküvő napja még nincs kitűzve.

— **Utolsó repülőútjára készül Jim Mollison.** Londonból jelentik: Jim Mollison, a világhírű angol repülő, aki számtalan rekordot állított fel Anglia, Ausztrália, valamint London és Fokváros között: utolsó repülőútjára készül. Mollison, akitől most van válfőfelben a felesége, a szintén világhírű Amy Johnson pilótánő, szomorú és levert ember. Az újságíróknak kijelentette, hogy ma, amikor már az egész világot behalózzák a menetrendszerű légijáratok: nem érdemes magánpilótának lenni. Még egyetlen célját szeretné elérni: az Anglia—Ausztrália közötti vonalon világrekordot akar felállítani, 48 óra alatt akar Angliából Ausztráliába repülni gépével, melynek átlagsebessége 320 kilométer. A rendes kereskedelmi gépek útvonalától eltérően Moszkván és Irkuckon keresztül akar Ausztráliába repülni. Tisztában van azzal, hogy milyen veszedelmek leselkednek rá rekorddöntő útján, de rezignált szavaiból kiolvasható, hogy azt se nagyon bánna, ha életével fizetne vállalkozásáért. „Szomorúbb halálméret is el turok képzni, mint amilyen ez lenne” — fejezte be szavait a világhírű repülő.

MEGJELENT

POPOFF MIHALY
Szenvedések és szenvedélyek című életregénye

Az orosz fehérhadiseregnek a vörös áramlattal való életkálharca idejéből megrázó, izgalmas és idegtesztő események tükré ez a könyv, mely az ősi könyvpaec egyik legnagyobb szenzációja.

Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56

Nagy tűz a budapesti Állatkertben

Budapest, december 27. Hétfőn délben veszedelmes tűz pusztított az Állatkertben. Egy madárház teteje égett le, két tüzoltóórség vonult ki a tűzhöz és a három feeskendővel dolgozó tüzoltók Sturm tüzoltófelügyelő vezetése alatt egyórai megfeszített munka után lokalizálták, majd eloltották a tüzet.

Az Állatkert téli esendben pihen. A hó-buckák és a fákról lefölgő jégesapok, félig-meddig befagyott tavak között néhány karácsonyi szünetéjét élvező diákgyerek sétál csak. Az Irodában dolgozó hétfőn délelőtt az Állatkert tisztviselői kara, amikor néhány perccel 12 óra előtt a kertész rohant az irodába és lihegve kiáltotta:

— Eg a kis madárház!

Az Állatkert ápolói és tisztviselői néhány pillanat múlva már az égő madárház mellett voltak. Az Állatkert kerítésénél, közvetlenül a vasúti sínek mellett, a fácskos sarkában áll egy régi, fából, deszkából felépített madárház. A földszintes ház teteje hatalmas lángokba állott. Nyolc-tíz méter magas lángok csaptak fel a tetőtől a délelőtti világos napsütésben. Mintha máglya égett volna a madárházban lévő 12 ritka értékes madár felett.

— A madarakat meg kell menteni — hangzott az utasítás.

Közben telefonáltak a tüzoltóknak és alig néhány perccel a tűz észrevétele után már kint is voltak a tüzoltók. Az arénauti kaput tarták fel a hatalmas tüzoltóautók előtt. A vad szírelvadás nagy feltűnést keltett a környéken, percek alatt nagy tömeg vette körül az Állatkertet.

A tüzoltók hozzákezdtek az oltási munkálatokhoz, de a közelben lévő víz-csapokban nem volt elég nyomás és ezért a halastóból szivattyúztak vizet a három feeskendőbe. A tüzoltók felmázták a madárház tetejére és onnan irányították a vízsugarakat. Közben pedig kétségbe-

esett asztrycattogással, halálfelelemben repdesett a ketrecheben ide-oda a tisenkét madár. Ebben a barakban helyezték el tölre a kényes madarakat, vaskályhát állítottak fel a házban, amely a délvédek melegét varázsolta a madártanyára.

Két tarka csupasznyakú királykondor, néhány hollókeselyű, egy barna kigyász-ölyv, egy bukázó sas, amely 25 éve, az Állatkert megnyitása óta lakik az Állatkertben és egy bóbítás díszsas, amely Európában az egyetlen példány, forgott halálos veszedelemben az egyre jobban terjedő tűz miatt.

Zsarátokok hullottak le a tetőről az ijedt madarak közé, amikor két ápoló befürte a madárház ablakát és élete kockázatásával kiszabadította a madarakat a bármely pillanatban bedőléssel fenyegető madárházból.

Egymásután hozták ki az értékes madarakat, már kint voltak a hideg téli délen a Dél-Amerika melegéhez szokott kondorokéselyűk és a többi ritka madár, csak a legértékesebb: a bóbítás díszsas hiányzott. Egyszerre csak a lángok között kis rés támadt a tetőn. Ebben a pillanatban megjelent a bóbítás díszsas barna feje, majd tarajos melle és egy hatalmas szárnyesapással kiszabadította magát a ritka madár a tűzből, felrepült a levegőbe, visszazélt a lángoló barakra és hatalmas szárnyesapattal elrepült az Állatkert mellett húzódo vasúti sínek felé. A tüzoltók feeskendővel vették célba, hogy visszatartsák a szűkétől a menekülő madarat, de ez kábultan a füsttől, magától leszállt a sínek közé. Pár pillanat múlva az ápolók kezében volt és a többi madárral együtt más madárházba helyezték el.

Egyórai megfeszített munka után sikerült eloltani a tüzet. A madárház égése veszedelemmel fenyegette a közvetlenül mellette lévő fából épült fécánházat is, amelyet vízsugarakkal árasztottak el a tüzoltók és sikerült is megmenteni.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

28-án este B. Bérlet 14. sz. Éva a paradicsomban.

29-én este C. Bérlet 13. sz. Éva a paradicsomban.

30-án bérletszünet: Éva a paradicsomban.

31-én délután fel 4 órakor gyermekelőadás, filléres: A kis lord.

31-én este 10 órakor rendes helyárakkal: Szilveszteri kabaré.



JÓL SZEREPELTEK
A MAGYAR FUTBALLCSAPATOK
AZ ÜNNEPEK ALATT

Amióta a magyar futballbajnokság fennáll, talán még sohasem volt olyan nehéz a karácsonyi ünnepek alatt magyar csapatnak külföldön elhelyezkedni, mint az idén. Ezt bizonyítja, hogy a 14 Nemzeti Ligás csapatból csak négy csa-

Egész héten:

Éva a paradicsomban

Pénteken: **31-én** Szilveszterkor!
Három előadás

Nagyszilveszteri kabaré

I. 3 **A kis lord**

II. 7 **Nagy kacagó-est!**

III. 10 **Malacsorsolás!**

pát ment külföldre, az Újpest itthon fogadta a Venust és a Dél amatőrválogatott látogatott el Afrikába. Az ünnepek alatt a következő eredményeket érték el a magyar csapatok:

Újpest—Venus 2:1 (1:0), Ferencváros—Valletta City 12:1 (4:1), Hungaria—Belhenses 1:1 (1:0), Déli amatőrválogatott—RUA (Alger) 0:0. Budafok—La Jeunesse D'Esch 4:0 (3:0), Rotterdami városi válogatott—Budafok 5:0 (2:0), Kispest—FC. Európa 3:2 (2:1).

Kispest—Gibrallári katonai válogatott 8:1 (2:0), Hungaria—Bemfica 4:3 (3:0), Ferencváros—Armee 3:1 (1:1).

SPORTHIRMONDÓ

A portugálok elleni válogatott keret tagjai szerdán délután a Venus ellen játszanak rostamérkőzést.

A Budafok Hollandiában turázó csapata ma délután Hágában a városi válogatott ellen játszik.

A BKE jégkorongcsapata vasárnap 4:3 arányban győzött a Wiener EV jégkorongcsapata ellen Garmischban.

A DMTE birkozsokasatlálya január másodikán rendezti meg hagyományos birkozsversenyét, amelyre az összes egyesületek versenyzői nevezhetnek. A versenyt a DTE Péterfia-utcai tornacsarnokában bonvolytják le.



KISSÉ JAVULT A BÚZA

A készáruüzletben az ünnepek közeledése miatt nagy a tartózkodás, azonban az áruhiány miatt még az aránylag kis kereslet is árvjavulást idézett elő. Az irányzat általában szilárd és úgy a gabonaművek, mint a takarmánycikkék árai emelkedtek. Búzából összesen 1.5 vagón eladását jelentették be, az árak 5 fillérral emelkedtek.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.40—20.30, 78 kg-os 20.70—21.20, 79 kg-os 20.95—21.40, 80 kg-os 21.10—21.50.

Rozs: pestvidéki 19.00—19.10, más származású 19.00—19.25.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.40—15.75.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00, prima 19.50—20.00, sörárpa 18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 16.20—16.50, középminőségű 16.05—16.15.

Tengeri: tisztántúli új 12.05—12.20, egyéb áll. új 11.60—11.75.

Örlemények: korpa 12.20—12.30, 8-as liszt 14.20—14.60.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 16—18, vörös 14—15, egyéb 13.50—14, káposztarepce 31.50—32.50, napraforgó fehér 20—21, tarka 20.75—21, tökmag nagyszemű 26—27, kisszemű 24.50—25.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4132 darab sertést. Árak: uradalmi zsírsertés (páronként 340 kg-on felül) 113—114, szedett I. 106—108, szedett II. 98—102, angol sonkasertés 100—103 fillér kg-ként elősúlyban, exportzsír márkázott 162 fillér. A vásár élénk volt.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás sovány sertés 647, eladás 190. Felhajtás kövér sertés 292, eladás 266. Árak elősúlyban kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 102—105, hízalóbeli közép 98—102, szedett nehéz 94—98, szedett közép 90—94, szedett könnyű 84—90, hússertés 100—105, sovány koca 105—110 fillér, süldő 85—95, választott malac páronként 30—32 pengő. Irányzat: Élénk.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:

Aiföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató:

Dr. Kölya Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

A közlés díja vidékről kts értékű postabélyegekből beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudhatók. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít. Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Befőtendő állás nőknek

Főzéshez is értő mindenek leány hosszú bizonyítvánnyal B tagú családdal jan. 1-re felvételek. Komlóssy-út 15. sz. 1032

Állást kereső férfiak

Inkasszállásban jártas, szerény igényű tisztviselőt, vagy tisztviselőt azonnali belépésre keresek. Ajánlatokat „Kezdő” jellegre a kiadóba kérek. 1994

Befőtendő állás férfiaknak

Vendéglővezetésben jártas, garanciaképes szakembert alkalmaz a Bagolyvár vendéglő. Hid utca 14. 1806

Kihordók
lapárosok csak igazolvánnyal felvételnek — Cím a kiadóhivatalban. 1519

Favágókat
sürgősen keresek akácfa felaprításához. Vár-utca 8. 1037

Kifutófiú
vagy leány felvétetik Piac-u. 56. úridívatfizet. Jelentkezés csak szülővel. 1928

Kifutófiú
fűszerüzletbe felvétetik. Erzsébet-u. 26. 1930

Fűszerességét
fiatali azonnali belépésre felvesszünk. Rác, Timár-u. 52. 1041

Konyveció
kocsist, nőt, családost keres Pécsi, Batthyány-u. 16.

Ügyes
kiszolgálósegédet vagy kisasszonyt mielőbbi belépésre keresünk. — Deutsch Albert és fia. 1039

Megbízható
boltiszolgát, ki autót jól vezet, felvesszünk. Csúrká temetkezés. 1038

Kiadó lakás Egyszobás

Kiadó
városi egyszobás lakás. A város tulajdonát képező Hajnal-utcai bérházban B) fsz. 2. sz. egyszobás lakás kiadó. Értekezni lenet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1033

Butorozott szoba

kapualatti különbejáratú, utcai, — január 1-től kiadó. Vígkedvű Mihály-utca 10. 1928

Ajánlat

Tuskófa,
száraz, felaprítva, hazaszállítva már két mázsás vételnél P 3.80 árban beszerezhető. Varga-utca 11. 1617

Király kávéi
kitűnők, Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. 1579

Épületbontások!
Wesselényi 77., Timár 17., Kossuth, Csapó-, Péterfia-, Hatvan-utcai temetőben lévő épületek lebontásából összes anyagok olcsón eladók. Egész épületek megvehető. Csapó-u. 3. 1000

Hőcipő
tökéletesen javít Orbán gumizem, Piac-utca 7. az udvarban. 1410

Tűzifa
és szén szükségletét Kovács Mihály tűzifakereskedésben szerezze be. Száraz fa és prima darabos szén házhoz szállítva. Szent Anna 30. sz. 1253

Tölgyfagally
száraz, Diószegi-úton, a Ludas csárda melletti tejszeles erdőn csomónként P 2.50 helyszínen január 31-ig. 1015

Paplanok

flanel takarók
lópokrórok
olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Sírkövek
műköből, gránitból, homokból legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyár Rt. Fürdő-utca 2. számú telepén. 309

Butor

Varrógép,
hálószoba, szekrények, sezlón, székek, antik vitrin, konyhaszekrény, egyes bútorok eladók. — Csapó 16. udvarban. 1417

Hangszer

Únnepekre
rádiót, gramofont, lemezeket kölcsönzők. Ajánlatos mielőbbi előjegyzés. Soltész, Kálvin-tér 2. 1809

Lakás-szoba kereslet

Két szoba,
konyhás lakást keres belvárosban biztos fizető. Cím a kiadóban. 1969

800 pengőt fizetek
előre lakbért, ha megfelelő kétszobás, komfortos, tiszta, esendes I. em. vagy fsz. lakást kapok kimondottan a városháza közelében, központban. — Ajánlatokat „Biztos fizető” gyermektelen házaspár áll. tisztviselő” jellegre a kiadóba kérek. 1031

Oktatás

Fanuljon
gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Befiratkozás egész nap az iskola helyiségében. (Batthyány-u. 11.) 1176

Zongoraórákat

adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kívánatra magyar nótákat is tanítok cigányosan, kíséretszerezéssel. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, d u. 641 2. 151 641 4. 10 121

Elelmiszer ital

Fajborok
hajdubagosi sajáttermésű, kitűnő zamatu Ezerjő, Nemes kadarka, Rizling kapható literenként 40 fillértől termelőnél, Széchenyi-utca 29.

Karácsonyra
halszükségletét már most megrendelheti. — Tiszai csuka 1-től 1.40-ig, tiszai ponty 1.40. 350 ponty 1.20-tól 1.40-ig, rántani-való 60 fillér Pusztay Sándornénál, Rákóczi-u. 8. sz. 1900

Kitűnő zamatos
vámospécsi borok: Asztali 42, Kövidinka 46, Ezerjő 56, Edes ezerjő 70 fillér Wespreny Zoltán termelői borkimérésében. Péterfia-u. 30. sz. 1889

Bor
sajáttermésű, 12 fokos, igen jóízű Kövidinka 25 literrel literenként 40 fillér. Boesky-tér V. sz. városi bérház I. emelet 4. 1913

Ingyen kóstolja
meg a sajáttermésű tokajhegyaljai tocsvai fajboraimat. Literenként 60 fillértől. Széchenyi-utca 22. Reichmann-udvar. 1731

Borok
taninos vörös, ó és új édeskés, menka, rizling, ezerjő, asztali stb. olcsón kaphatók. Szent Anna 36. Borpincészet. 1970

Tokajhegyaljai
sajáttermésű borok általában kaphatók 54 fillértől kezdve. Wesselényi-u. 105. 1975

Ujléai fajborok.
Több pincészet ajánlja ó- és újborait, természetesen, úgy, ahogy Isten megadta, hordóból kimerve. Kadar 44 fillérrel. Árpád-tér 5. 1863

Pérez

Pérez
tízennyolcezer pengő egy tételben, vagy kisebb összegekben hosszú törlesztésre is házakra, földre ügyfelem által kiadó törvényes kamatra. Előzetes költség nincs. Pataky, Rákóczi-utca 5. udvarban. Ny.

Eladó állatok

Eladó
1 drb. fiatal 100 kg. sertés, Hüvelyes-u. 5. 1034

10 hónapos
120 kg. zsírsertés eladó. Honvéd-u. 83. Ny.

Eladó
kettő 170 kilogramos zsírsertés Nagyállomás-nál, Hid-utca 2. 1010



100 kgr.-os
zsírsertés eladó. Andrássy-út 81. szám. 1024

Újví
malac előjegyezhető. — Kossuth-u. 25. 1035

Nagytejtű
tehén 16 literes, kis fiával és ugyanott 358 négyzetes telek és ház pékséggel eladó. Honvédek sággal eladó. Honti-u. 24/a. Nyilastelep. 1036

Üzlet-műhely raktár

Vendéglő,
jóforgalmú, határállomásnál eladó. Érdeklődni lehet Ladik Sándornál, Biharkeresztes. 1898

Autó-motor kerékpár

Elektromotori
három fázisú, fél lóerőtől egy lóerőig kerékek megvételre. Sesztina utca 4. sz. 1002

Eladó föld

Eladó
ondódi 7 khöld 1182 négyzetes tanyabirtok. Értekezni lehet Debreczeni Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 799

Eladó ház

Bánk 62.
szám alatt 13 kat. hold jó homok föld eladó. Értekezni Pécsi és Pap ügyvédekkel, Werbőczy utca 4. 1965

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ezsás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Eladó
vagy kiadó három szobás, magas földszintes villa Kossuth-kertben. — esetleg egy hold szőlővel. Értekezhetni Gazdák Bankjában. 1020

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett. Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, — mely korszmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszmának kiadó. 369

Adómentes
háromlakásos jól jövedelmező ház reáliskola közelében eladó. Csokonai-utca 24. 1693

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetes telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfaróval, alapincézve, jóvízzel kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Szép
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, háromfió és egyéb mellékkelhelyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nőgrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Eladók
városi, telepi, kertesi házak, tanyaföldek, ház helyek, konyhakertészetű földek, szőlők havi részletre is. Kölcsönöket folyósít, betéteket magas betétkamatot ad Debreceni Gazdák Bankja. — Kossuth-utca 17. 1023

Eladó ingatlanok!
Házak: Erzsébet-utca 33. Ovoda-utca 3/b, Szabó Kálmán-u. 20/b, a Monostorpályi-úton. Rigó-utca, Lándzs- és Puzdra-utcaiban, továbbá ház helyek a Téglyás-kertben és Boldogkerten és a város különböző helyein igen előnyös fizetési feltételek mellett vehető meg. Bővebb felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Kossuth-u. 8. 1752

Eladó ingóság

Egy
teljesen jó állapotban lévő szmoking és fekete zakóöltöny csíkos nadrággal eladó. Werbőczy-utca 10. Szilágyi-kútnál. 1968

Parkettelő gép
nagyon keveset használt, jó állapotban, előnyös áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1751

Hitelbanki bontásból
Piac-utca 45. sz. vagerendák, műkö. és terméskölépesők, rózsaszínű terméskövek, vasajtók, ablakok, vízvezeték-ki csövek, nagy és kis kapuk, portálok, detektív-íráscok nagyon olcsón. 1557

Különféle

110 voltos
anódpótló és kistöltő olcsón eladó. Széchenyi-u. 46. 1623

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor.
Művezető:
Liptay András.